

*Старт нового
производства*

**Запуск строительной базы
металлических конструкций**

стр. 3

*Инновационный
рывок*

**Конференция
«Инновационное развитие
Воронежской области —
показатель лидерства»**

стр. 4

*Новое производство
шар-баллонов*

**На Воронежский
механический**

стр. 4

*«РИФ» — готовность
к развитию*

**ОАО «Корпорация НПО «РИФ»
расширяет производство**

стр. 5

*Сладкая история
через годы*

**80-летие Воронежской
кондитерской фабрики**

стр. 6

Высокая оценка

**Официальный визит
председателя правления ОАО
«Газпром» Алексея Миллера**

стр. 7

*Удобство и комфорт
в каждый дом!*

**90-летний юбилей
ОАО «Графское»**

стр. 9

*Творчество,
доступное каждому*

**Дни открытых дверей
«Реальной школы»**

стр. 10

*Настрой на заказ
предприятий*

**Выездное заседание
Совета ректоров вузов
Воронежской области**

стр. 11

ПРОМЫШЛЕННЫЕ *вести*

Воронежской
области

■ № 7 (126) ■ Август-сентябрь 2014 г. ■



Алексей ЖУЛИКОВ

**начальник управления
по развитию микроэлектроники
ОАО «ВЗПП-С»**

стр. 3

■ ИНФОРМАЦИЯ ■

Четвертый самолет для Минобороны

Двадцать третья по счету серийная воздушная машина пополнит парк гражданской авиатехники российского военного ведомства, насчитывающий уже три самолета этого типа.

Программа испытаний была начата четвертого июля, включала наземные общетехнические проверки воздушных машин и проводилась по стандартной схеме: шесть испытательных и шесть приемо-сдаточных полетов.

В ближайшее время представители военного ведомства начнут приемку самолета. Заказ на поставку пятнадцати Ан-148 Министерству обороны России воронежские самолетостроители выполняют с мая 2013 года. Самолеты этого типа предназначены для перевозки армейского руководства, личного состава, семей военнослужащих.

В Государственном летно-испытательном центре Минобороны РФ им. Чкалова проводится обучение экипажей, которые будут осуществлять полеты на новых воздушных судах.

«Созвездие» расширяет контакты

ОАО «Концерн «Созвездие» приняло участие в международном форуме «Технологии в машиностроении-2014», который прошел с 13 по 17 августа в Жуковском. Предприятия интегрированной структуры на едином стенде представили системные возможности АСУ (автоматизированной системы управления) для тактических воинских формирований и программно-технические комплексы (ПТК), составляющие ее основу, а также средства РЭП. Гостям форума показаны разрабатываемые и серийно выпускаемые предприятиями концерна изделия: машины управления Р-149 МА1, МП-ИИМЕ, МП-2ИИМЕ (в виде макетов), командно-штабные машины Р-142НМР. Натурными образцами были представлены средства связи радиостанции серии Р-168, универсальный комплект вооруженного УНКВБ, аппарата навигации «Азимут», внутрикомплексная система связи и коммутации АВСКУ-Е.

На голографическом столе в 3D-изображении демонстрировалось оборудование комплекса радиорелейной связи Р-430 с возможностью просмотра компоновки основных блоков, входящих в комплекс. Этот инновационный способ представления изделий вызвал повышенный интерес не только у специалистов, но и у руководящего состава высокого ранга.

Стенд «Созвездия» посетили восемь иностранных делегаций. В результате были достигнуты важные договоренности: с представителями двух стран в ближайшее время будут продолжены переговоры по поставке перспективных средств радиосвязи и средств радиоэлектронного подавления; с одной страной достигнута предварительная договоренность об организации производства элементов автоматизированной системы управления на производственных площадках страны заказчика и три страны формируют заявки на закупку выпускаемых концерном радиостанций, которые в ближайшее время и направят в Федеральную службу ВТС России. Иностранные делегации с большим интересом ознакомились с функциональными возможностями АСУ ТЗ. Гостей форума интересовала осуществимость модернизации ранее поставляемой техники и замена ввозимых радиостанций КВ и УКВ диапазона серии Р-123, Р-173, Р-163 на радиостанции семейства Р-168.

Стенд концерна заинтересовал заместителя Правительства РФ Д.О. Рогозина и руководителя ОАО «Объединенная приборостроительная корпорация» А.С. Якунина, представительную делегацию Министерства обороны и представителей промышленности.

Выгодно производителям и покупателям

«Воронежсельмаш» входит в число 25 ведущих российских компаний-производителей сельхозтехники, участвующих в реализации Федеральной Программы субсидирования производителей сельхозтехники (утвержденной Постановлением Правительства России №1432).

И для производителей сельхозтехники, и для ее покупателей выгода от реализации программы обоюдная. Производитель продает оборудование с 15%-ой скидкой и получает из федерального бюджета компенсацию, на предоставленную государством субсидию предприятие проводит модернизацию производства (это обязательное требование).

Аграрии, в свою очередь, значительно экономят свои средства, приобретая необходимую им технику с 15-процентной скидкой. За время действия программы, с начала 2014 года, свыше 40 предприятий АПК уже воспользовались возможностью приобрести оборудование «Воронежсельмаша» со скидкой.

В целом сельхозпроизводители сэкономили свыше 5 млн рублей.

Они создают наше будущее

Традиционно в середине осени в Воронеже проходит ежегодный областной конкурс «Инженер года». На разных уровнях неоднократно подчеркивался существенный вклад конкурса в выявление лучших инженеров страны, популяризацию инженерного искусства, пропаганду достижений и опыта научно-технической интеллигенции. Конкурс «Инженер года» принят и признан инженерным сообществом региона как наглядная демонстрация профессионализма и таланта мастеров. Жители же области с интересом ожидают подведения итогов, чтобы узнать имена новых и заслуженных героев региональной промышленности.

Ушедший XX век можно с полным правом назвать «веком инженеров». Именно он мобилизовал невиданные созидательные силы и в то же время возложил на инженеров немалую ответственность за судьбы человеческой цивилизации. Мало что изменилось и в веке нынешнем. Без участия инженерных кадров сегодня невозможно представить решение ни одной из сложных проблем, выдвигаемых современной научно-технической и экономической реальностью. Ведь наука соединяется с техникой и воплощается в проектах сложных агрегатов, автоматизированных линий, мощных производственных комплексов, прежде всего благодаря творческим усилиям большого и разнообразного по своему составу отряда инженеров. Инженерная деятельность является ключевым

звеном в цепочке «наука-техника-производство», и вместе с тем она превратилась в наиболее массовый вид высококвалифицированного умственного труда. Новая техника требует, с одной стороны, качественно иного инженерного мышления, направленного прежде всего на поиск оптимальных решений в области производственных взаимодействий, а с другой — нравственной зрелости инженерного работника, умения решать сложные технические проблемы, если можно так выразиться, «человечно».

Кстати, слово «инженер», означающее в переводе с латинского «знание», «гений», «способность», «талант, ум, остроумная выдумка», «изобретательность», впервые стало использоваться для обозначения особого рода занятий в античном мире, по-видимому не ранее III в. до н.э. Причем так назывались лица, управляющие военными машинами, а также изобретатели этих машин. Сегодня

Подчеркнуть важность профессии инженера, повысить привлекательность труда и профессионализма инженерных работников, а также привлечь внимание к инженерному труду в молодежной среде призван областной конкурс «Инженер года». Отметим, что в настоящее время уже собрано более 20 заявок на участие в конкурсе. Одним из первых конкурсантов стали специалисты ЗАО «Гидрогаз», ОАО «Турбонасос», ОАО «Воронежсинтезкаучук». Срок подачи заявок истекает 10 сентября, после чего к работе приступит конкурсная комиссия, которая и определит победителей.

Напомним, что областной конкурс проводится по 16 номина-

циям из 43-х номинаций всероссийского конкурса: 1. «Машиностроение и металлообработка»; 2. «Электроника и приборостроение, электро- и радиотехника»; 3. «Электро- и теплоэнергетика»; 4. «Информатика, информационные сети, вычислительная техника»; 5. «Авиация и космонавтика»; 6. «Химия»; 7. «Биотехнология»; 8. «Деревообработка»; 9. «Легкая промышленность»; 10. «Транспорт»; 11. «Металлургия»; 12. «Строительство и стройиндустрия»; 13. «Сельское хозяйство»; 14. «Коммунальное хозяйство»; 15. «Экология и мониторинг окружающей среды»; 16. «Организация производства, труда и управления».

Конкурс традиционно проходит в двух версиях: «Инженерное искусство молодых» (для молодых специалистов до 30 лет) и «Профессиональные инженеры» (для участников конкурса, имеющих стаж работы на инженерных должностях не менее 5 лет).

Победители областного конкурса «Инженер года — 2014» будут делегированы для участия в XV Всероссийском конкурсе «Инженер года — 2014».

Наталья МАКАРОВА ■

СПРАВКА. Всероссийский конкурс «Инженер года» проводится Российским Союзом научных и инженерных общественных объединений, Международным Союзом научных и инженерных общественных объединений, Академией инженерных наук имени А.М. Прохорова, Межрегиональным общественным фондом содействия научно-техническому прогрессу.

Конкурс молодежных программ

Объявлен конкурс премий Молодежного правительства Воронежской области по поддержке молодежных программ и проектов в 2014 году. Он проводится в третий раз, и вместе с новым форматом приобретает статус ежегодного. Впервые в данном конкурсе примут участие авторы молодежных инновационных проектов. Ранее конкурс включал в себя работу по выявлению и поддержке социально значимых молодежных инициатив.

В состав оргкомитета конкурса входят члены Молодежного правительства Воронежской области, члены Экспертного совета при Молодежном правительстве, представители департамента образования, науки и молодежной политики области, Областного молодежного центра, а так-

же вузов-резидентов конкурса. К участию приглашаются молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет.

Участники могут быть представителями некоммерческих организаций, общественных объединений (за исключением политических партий), органов молодежного самоуправления, студенческих образовательных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, магистрами и аспирантами высших учебных заведений, а также молодыми специалистами различных отраслей, молодыми учеными, научными работниками, работниками сферы научно-технического обслуживания и сотрудников промышленных предприятий.

Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо ознакомиться с содержанием Положения о его проведении (https://vk.com/molpravvnt_projekt, <http://molprav.govvnr.ru>), скачать и заполнить за-

явку и форму проекта, зарегистрированную на сайте <http://molprav.govvnr.ru>; получить рекомендацию по дальнейшим действиям от организатора конкурса и пройти первичную и заключительную экспертизы проекта.

В 2013 году на конкурс премий Молодежного правительства области было подано 145 молодежных проектов. 78 проектов представили участники из Воронежа, 67 проектов — участники из муниципальных районов и городских округов Воронежской области. По суммарным оценкам двух этапов конкурса были определены победители — 29 проектов, которые получили финансовую поддержку на реализацию своих инициатив. Так, 6 проектов получили по 100 тысяч рублей, 6 проектов по 70 тысяч рублей, 6 проектов по 50 тысяч рублей и 11 лауреатов по 30 тысяч рублей.

Старт нового производства

12 августа в индустриальном парке «Масловский» под Воронежем начал работу один из самых современных комплексов по производству металлоконструкций.

ООО УСК «Спецстальтехмонтаж» запустило первую очередь производственно-строительной базы завода. Предприятие представляет собой производственно-строительную базу металлических конструкций мощностью 1000-1100 тонн в месяц. На производственной площадке будут выпускаться металлические каркасы зданий любого назначения: сварные балки, колонны, ригели, прогоны, конструкции кровли, навесы. Их

можно будет применять в строительстве одноэтажных и многоэтажных, производственных, офисных, специализированных, а также спортивных сооружений.

В торжественных мероприятиях, посвященных запуску производства, участвовал врио губернатора Воронежской области Алексей Гордеев.

— Хорошо, когда открываются новые предприятия. Главное, чтобы у нас в регионе были рабочие места, хорошее современное производство, чтобы это позволяло динамично развиваться, получать налоги и решать уже социальные задачи. Нам особенно приятно, что сегодня за счет отечественных инвестиций открывается такое нужное производство, — отметил глава региона.

Реализация инвестиционного проекта, рассчитанного до 2020 года, началась в 2011 году. Предприятие стало одним из первых резидентов Масловского индустриального парка. Объем капитальных вложений на сегодня составил около 600 млн рублей. Выход предприятия на проектную мощность планируется в 2016 году. К этому времени здесь предполагается создать 168 высокопроизводительных рабочих мест. Объем дополнительных налоговых поступлений в бюджет всех уровней от реализации проекта составит свыше 70 млн рублей в год. В настоящее время завод уже обеспечен заказами до февраля будущего года.

Мощность запускаемого производства — 1000–1100 тонн в ме-

ся. В рамках проекта внедряются новые, передовые технологии по защите конструкций от коррозии. Используемое при проектировании современное программное обеспечение позволяет применять новую методику проектирования, на 30–40 процентов сокращающую вес готового изделия.

— Это самый современный комплекс в России по производству строительных металлоконструкций в составе строительной компании. Благодаря этому воронежская строительная отрасль получает новые возможности и новые конкурентные преимущества, — заявил председатель совета директоров Промышленной Группы «СОДЕЙСТВИЕ», куда входит завод «Спецстальтехмонтаж», Олег Малышев.

По его словам, отбор технологических поставщиков специалистами компании проводили около года. Они осмотрели более 20 отечественных и зарубежных компаний и установили на заводе самое современное оборудование.

— Производство металлических конструкций, позволяющее нам использовать современные технологии непосредственно в строительной сфере, дает синергетический эффект и для тех, кто производит строительные конструкции и материалы, и для тех, кто строит различные сооружения. Воронежская область благодаря этому сегодня является лидером, — подчеркнул Алексей Гордеев.

Анатолий ФЕДОРОВ ■



В основе любого современного производства лежат научные достижения в области микроэлектроники, а с недавнего времени и нанозлектроники. Одним из крупнейших в России поставщиков элементной базы для предприятий-изготовителей радиоэлектронной продукции, средств связи и важнейшей аппаратуры специального назначения является ОАО «Воронежский завод полупроводниковых приборов — Сборка». На предприятии, занимаемся уникальными работами, трудятся такие же уникальные кадры. Ярким представителем талантливых и творческих людей, верой и правдой служащих воронежскому предприятию, является Алексей Жуликов. На заводе по нему говорят, что он является истинным подтверждением: «Талантливый человек талантлив во всем».

В 1981 году Алексей Иванович окончил Воронежский политехнический институт по специальности «Полупроводниковые и микроэлектронные приборы». Как признался герой нашего рассказа, будущую специальность он выбирал скорее по наитию.

Верный выбор

— В школе нас не готовили к тому, чтобы идти учиться по той или иной специальности. И тем более нам не рассказывали про микроэлектронику. В то время о таком вообще не говорили. Но потом вдруг появилась информация, что это новое перспективное направление. Я всегда любил физику и гуманитарные науки, они мне давались достаточно легко, но направление микроэлектроники показалось привлекательным само по себе. Решил подать документы на эту специальность, сдал экзамены, поступил, а дальше уже выбор был сделан на всю жизнь, — рассказывает Алексей Иванович.

После окончания института наш герой по распределению пошел работать в НИИ электронной техники, где в течение 15 лет нарабатывал опыт в области освоения новых технологий, поиска творческих решений и воспитания гибкости мышления. О времени, проведенном в исследовательском институте, Алексей Иванович вспоминает с теплотой и легкой ностальгией:

— Работать в НИИЭТе было интересно, там было много возможностей для творчества, — отмечает Алексей Иванович.

— Конечно, иногда было достаточно непросто, много времени и сил приходилось отдавать освоению новых разработок, постоянно требовалось перестраиваться, выникать в тонкости и детали нового оборудования, технологий. Однако это дало мне отличную базу.

В 1996 году Алексей Жуликов пришел на завод полупроводниковых приборов. Руководство предприятия сразу рассмотрело в новом сотруднике талантливого и разностороннего развитого специалиста, что во многом определило его дальнейший карьерный путь. В качестве конструктора направления, заместителя начальника отдела систем управления, заместителя главного инженера по новой технике, технического директора, директора по маркетингу и сбыту — должности сменяли одна другую, каждый раз внося нечто новое в жизнь нашего героя. Алексей Иванович воспринимал кадровые назначения с чувством новизны, так как считал, что человек не должен ограничиваться чем-то одним. По его мнению, это сдерживает, препятствует дальнейшему развитию и внутреннему росту.

В настоящий момент Алексей Жуликов является начальником управления по развитию микроэлектроники. Данное направление ему нравится, поскольку оно максимально близко его внутреннему самоопределению.

— Сегодня в мире уже сделано очень многое в области микроэлектроники. Нам сейчас создать что-то совершенно уникальное весьма проблематично. Это прежде всего требует глобальных научных вложений и финансовых затрат, — говорит Алексей Иванович. — Но существуют востребованные направления, в которых мы можем работать. Более того, есть интересные разработки, которые в России пока никто не делает, и мы намерены занять эту нишу.

— Наш завод занимается выпуском серийной продукции, но также мы разрабатываем новые изделия. Время не стоит на месте, надо постоянно обновлять, усовершенствовать имеющуюся производственную линию изделий, — рассказывает Алексей Жуликов. — Предприятие наше стабильно загружено работой, а это дает уверенность в завтрашнем дне. Однако для того, что-

бы такое положение дел было и в будущем, необходим постоянный рост и поиск новых задач. Они влекут за собой и поиск новых идей, разработку творческих решений.

Стремление к творчеству, по мнению Алексея, должно быть у человека внутри. Но это личное качество. Что же касается работы, то руководителю должно предоставлять сотруднику определенную свободу в творчестве, которая подразумевает наличие возможностей, места, времени и задачи. И «ВЗПП-С» стремится к этому максимально соответствию перечисленным критериям.

— У нас прекрасный коллектив, много молодых ребят, которые стремятся к самореализации, — говорит Алексей Иванович. — За последнее время стала заметной тенденция в изменении сознания молодежи. И это все более очевидно. Молодые люди все внимательнее относятся к производству, выбирают его для себя, связывают с ним трудовую деятельность и демонстрируют стремление к созидательному труду. Я, к примеру, никогда не жалел, что пришел на завод. Промышленность является силой и опорой развития всей страны. Люди же, занятые на производстве, достойны уважения и почета.

Наталья МАКАРОВА ■

Инновационный рывок

26 августа в конференц-зале «Альянс» бизнес-отеля «Дегас» состоялась конференция «Инновационное развитие Воронежской области — показатель лидерства». Одной из главных тем встречи стала государственная поддержка малых инновационных предприятий в регионе. Организатором мероприятия выступило Агентство по инновациям и развитию.

По данным за 2013 год Воронежская область вошла в число лидеров Российской Федерации по показателю инновационности малых предприятий, занимая четвертое место по стране, в то время как по показателям 2011 года мы находились только на 23 позиции.

Подчеркивая быстрые темпы становления и развития инновационной деятельности в регионе, участники конференции единогласно сошлись во мнении, что подобные высокие результаты во многом стали достижимы благодаря государственной поддержке, оказываемой правительством области малому бизнесу.

Поддержкой инновационной деятельности правительством Воронежской области занималось на всех этапах ее развития, — заявил врио руководителя департамента экономического

развития Воронежской области Анатолий Букреев. — Однако, говоря об инновационной деятельности, мы в первую очередь обращаем внимание именно на малый бизнес, который особенно нуждается в финансовой поддержке.

Глава департамента рассказал, что с 2015 года планируется увеличение государственной поддержки городских предприятий, внедряющих инновации, в 3 раза, что составит порядка 1 миллиарда рублей. Тем не менее Анатолий Митрофанович отметил, что на период с 2012 по 2013 год на счету областной власти имелись в остатке порядка 90 миллионов рублей, предназначенных для оказания поддержки инновационным предприятиям. Однако осталась неясной причина такой ситуации. В регионе недостаточно предприятий, нуждающихся в поддержке, в связи с чем выделенные средства остались не реализованы? Или дело в том, что предприниматели сталкиваются с непреодолимыми трудностями на пути получения субсидий и грантов?

Отметим, что на данный момент поддержку инновационным предприятиям также оказывают государственное бюджетное учреждение Воронежской области «Центр кластерного развития Воронежской области», «Агентство по инновациям и развитию», «Воронежский инновационно-технологический центр».

Как отметил, директор ГБУ ВО «Центр кластерного развития Воронежской области» Алексей Сухочев, Центр также способствует внедрению инноваций в регион и является хорошим инструментом для развития инновационных компаний, прежде всего, за счет реализации совместных кластерных проектов. Так, за период с 2011 по 2014 год было выявлено 29 потенциальных кластерных проектов, из которых 7 получили федеральную поддержку, включая проекты, победившие в конкурсе Министерства экономического развития Российской Федерации в 2014 году. После выхода их на планируемую мощность к 2019 году будут достигнуты следующие показатели:

- суммарный объем дополнительных налоговых поступлений в консолидированный бюджет области составит 450,8 млн рублей;
- количество созданных рабочих мест достигнет 271.

Реализация проектов с позиции кластерного подхода позволяет на любом уровне управления полностью использовать имеющийся ресурсный потенциал, разрабатывать и выпускать на рынок востребованную конкурентоспособную продукцию, оказывать стимулирующее воздействие на деловую и инновационную активность, улучшать имидж региона.

Как утверждает Алексей Сухочев, малые компании сами по себе как некоторые генераторы идей и научных знаний самостоятельно развиваться не могут. Таким образом, необходимо формирование некоторых кластеров и взаимодействие бизнеса, науки, образовательных учреждений, а также власти. Участниками конференции было высказано предложение дальнейшего стимулирования воронежских вузов на создание малых инновационных компаний. По словам заместителя управления развития предпринимательства, потребительского рынка и инновационной политики городского округа Воронеж Анатолия Фролова, в Воронеже уже создан центр поддержки инновационных проектов, который осуществляет организационно-аналитическое, консультативное, научно-методическое сопровождение реализации проектов и программ в сфере образования.

Как рассказал директор центра трансфера технологий ЗАО «Воронежский инновационно-технологический центр» Николай Филонов, в настоящее время идет разработка программ, которые позволят предприятиям реализоваться. Уже действует несколько технологий, к примеру программа «Умник», помогающая привить молодым учёным навыки ведения бизнеса.

Другим подспорьем для начинающих предпринимателей

станет инновационный проект «Все получится».

— Цель проекта — дать потенциальным предпринимателям и населению представление о видах предпринимательства, о том, как они могут реализовать свои идеи. Мы пришли к выводу, что новички боятся каких-либо трудностей в бухгалтерии, — рассказал директор инновационного бизнес-инкубатора «InSight» Александр Хван. — Поэтому мы решили создать портал, где потенциальные предприниматели смогут получить ответы на свои вопросы. В рамках проекта будет сниматься бизнес-реалити-шоу. На видеороликах будет показано, как люди пытаются открыть свое дело. Некоторые ролики будут транслироваться в онлайн-режиме. Задумка должна не только популяризировать предпринимательство, но и заставить чиновников обратить внимание на свои ошибки.

Сейчас проект находится на стадии разработки, трансляция предполагается на одном из государственных телеканалов.

Подводя итоги встречи, участники конференции согласились, что за прошедшие несколько лет регион сделал существенный скачок на пути инновационного развития. Однако, по мнению большинства, это только начало.

Наталья МАКАРОВА ■

— Строительство новых помещений для размещения производства не планируется, — продолжает Владимир Иванович. — Будут использоваться имеющиеся свободные производственные площадки. Стоит отметить, что часть необходимого оборудования на заводе уже имеется (гальваническое, заготовительное).

В ближайшее время специалисты ВМЗ приступят к научно-исследовательским и опытно-конструкторским работам, по результатам которых будет выпущена адаптированная под мощности ВМЗ российская документация для производства шар-баллонов.

— В целом запуск нового производства имеет большое значение не только для Воронежского механического завода, но и для отрасли в целом, — резюмировал Владимир Кольцов. — Изготовление комплектов для РН «Ангара» будет полностью переведено на собственные площади, что позволит сократить сроки поставок шар-баллонов и полностью контролировать изготовление ракеты-носителя. Также цена продукции будет значительно ниже той, по которой она приобреталась за границей. На Воронежском механическом заводе увеличатся объемы производства, что существенно улучшит его финансово-экономическое положение в целом.

Анатолий ФЕДОРОВ ■

проработка всех деталей проекта. Сумма затрат только на освоение, испытания и подтверждение работоспособности титановых шар-баллонов составит 400 млн руб. Всего же на создание отраслевого производства уйдет порядка 1 млрд 100 млн руб.

К 2016 году на ВМЗ должно быть налажено производство более 100 титановых шар-баллонов

в год с дальнейшим ростом до 550 штук к 2023 году. На предприятии будут производиться изделия четырех типов объемом от 25 до 130 литров. По предварительным прогнозам, объемы производства по данному направлению составят от 190 млн рублей в начале реализации проекта и до 900 млн рублей при запуске производства на полную мощность.



Новое производство шар-баллонов

На Воронежский механический завод будет перенесено производство титановых шар-баллонов, которые в настоящий момент изготавливаются в ПО «Южный машиностроительный завод» (Украина, Днепропетровск).

СПРАВКА. Воронежский механический завод сегодня производит продукцию для различных отраслей промышленности: ракетно-космической, авиационной, железнодорожной и нефтегазовой. С 2008 года ВМЗ входит в состав «ГКНПЦ им. М.В. Хруничева» — базового предприятия ракетно-космической промышленности, обеспечивающего создание, серийное производство и эксплуатацию ракет-носителей легкого и тяжелого классов, разработку и создание космических аппаратов (космических систем) дистанционного зондирования Земли и связи, создание и изготовление космических модулей пилотируемых станций.

— Перед ВМЗ поставлена задача к концу 2016 года — первой половине 2017 поставить первую партию титановых шар-баллонов для ракеты «Ангара». Несмотря на целый ряд технических и технологических вопросов, данная задача является вполне выполнимой, — разъяснил ситуацию заместитель главного инженера по техническому обеспечению ВМЗ Владимир Кольцов. — Уже сейчас, совместно с отраслевым технологическим институтом ФГУП «НПО «Техномаш», ведется

«РИФ» — готовность к развитию

В начале сентября ООО «Стимул», входящее в состав воронежской корпорации «РИФ», открыло производство ПВХ- и подставочных профилей, подоконников, уплотнительной резинки. Сегодня бывший авторемонтный завод в Острогожске трудно узнать в новом облике современного высокопроизводительного предприятия, но именно его корпуса после обширного восстановительного ремонта и полного переоснащения стали пятой производственной площадкой для ОАО «Корпорация НПО «РИФ». В настоящее время можно с уверенностью сказать, что предприятие, основанное в 1988 году как опытный завод микроэлектроники для производства микроэлементов и компонентов на базе толстопленочной и тонкопленочной технологий, успешно адаптировалось к условиям современной рыночной экономики и не только укрепило свои производственные позиции, но расширило поле деятельности.

Пять предприятий объединяет Корпорация «РИФ», в которых трудится более полторы тысячи человек. Каждая из входящих в структуру холдинга организаций имеет собственное направление деятельности и специализируется на производстве продукции для определенной отрасли. Это позволяет всей корпорации динамично, независимо от спада в объемах каждого направления развиваться в условиях современной рыночной экономики и успешно конкурировать не только на внутреннем рынке, но и за рубежом. Ее различные виды продукции экспортируются в Германию, Швецию, Францию, Италию, другие страны Европы, Азии и Ближнего Востока.

В экономике корпорации основную роль играют заказы военного профиля, особенно экспортно ориентированные. Они обеспечивают более 50 процентов денежных оборотов и прибыли. Кроме создания специальной техники, здесь производят продукцию для железнодорожников: многоканальные преобразователи для локомотивов, системы автоматизации, пульта управления и пр. Деятельность Острогожского филиала в основном подчинена обеспечению заказов немецкого концерна «Сименс», для чего необходима аттестация по европейским стандартам. Ее «РИФ» успешно получил и стал партнером концерна по производству отдельных комплектующих для локомотивов нового поколения, производимых немецкими специалистами для российской железнодорожной отрасли. После сотрудничества необходимых и весьма жестких процедур сертификации воронежские производители сразу стали объектом внимания для другого железнодорожного гиганта — «Малек», с которым также найдены возможности для взаимодействия. В корпорации работает мощный международный отдел, позволяющий успешно вести активную деятельность за пределами нашей стра-



ны. К слову сказать, корпорация «РИФ» восемнадцать лет участвует в Международной Ганноверской выставке с собственным стендом. Это способствует организации международной производственной кооперации.

Термоэлектричество — это еще одно из направлений деятельности «РИФа». Здесь создают охладительные и термогенераторные устройства. Диапазон термоэлектрических технологий весьма широк: от выращивания полупроводниковых материалов, изготовления термоэлектрических модулей до разработки и производства термоэлектрических устройств, установок и систем.

Для удовлетворения потребностей каждого из направлений деятельности на «РИФе» существуют четыре конструкторских бюро.



Реконструкция Острогожской производственной площадки послужила созданию нового направления деятельности «РИФа», ведь ее 25 тыс. кв. м площадей требовало остекления. Посмотрели, посчитали — и решили организовать на своей базе производство пластиковых окон. Это позволило получить серьезную экономию не только на работах и материалах, но и на энергоэффективности данных конструкций. Так и появилось ООО «Стимул», специализирующееся на изготовлении и продаже пластиковых окон, профилей, стеклопакетов и прочих комплектующих для них, а также монтаже готовых изделий. Сегодня с уверенностью можно сказать, что приобретенное оборудование для производства пластиковых окон окупилось

не один раз. Узким местом в данном производственном процессе были только сами материалы, используемые в технологии изготовления окон. И вот 3 сентября состоялось открытие нового производственного комплекса ПК-500, выпускающего ПВХ- и подставочные профили, подоконники, уплотнительные резинки. В мероприятиях, посвященных этому событию, принимал участие врио губернатора Воронежской области Алексей Гордеев. Генеральный директор ОАО «Корпорация НПО «РИФ» Александр Иванов провел для экспертов ознакомительную экскурсию по цехам и рассказал: — Изначально мы начали изготовление окон, но обнаружили, что материалы для их производства нужно закупать в Москве, в

Ростове. Когда оценили рынок, увидели, что новый проект экономически интересен. Проработали бизнес-план, восстановили старое здание, закупили оборудование, — объяснил Александр Иванов причины создания нового производства ПВХ.

Теперь при трехсменной работе предприятие может произвести в месяц порядка 850 тонн готовой продукции, из них около 250 тонн подоконника и около 600 тонн оконного профиля. Сейчас на предприятии трудятся 80 человек, а с выходом на производственные мощности планируется увеличить персонал до 95 человек. По словам Александра Иванова, такой объем профиля обеспечит в год изготовление окон для 2 млн кв. м жилья. Производство высокоавтоматизированное — от дозации компонентов до выхода готовой продукции. Поставщиками оборудования являются турецкие производители. Сырье для нового производства будет закупаться в Китае, химические компоненты — в Европе. За качеством выпускаемых изделий будет следить специальная лаборатория, оборудованная самыми современными измерительными приборами.

Запуск нового завода наглядно продемонстрировал, что корпорация «РИФ» осталась верна своему основному принципу — стремлению обеспечить максимально возможную независимость от сторонних предприятий и готовности развивать любое перспективное направление деятельности.

Глава региона отметил, что «Корпорация НПО «РИФ» за последние годы открыла в Острогожске два производства, и это хороший пример взаимовыгодного взаимодействия воронежского бизнеса и муниципального района. Объем инвестиций в создание производства в Острогожске составил порядка 600 млн рублей.

— Здесь достаточно высокий технологический уровень, хорошие условия труда, заработная плата под 40 тысяч рублей и социальный пакет. Призыв к нашим бизнесменам «Идите и инвестируйте в сельские районы!» услышан, и это — показательный пример. Взаимодействие с районами может быть очень выгодным, особенно когда сейчас у нас открываются ряд рынков и мы говорим об импортозамещении. Это может быть совершенно новым шагом в развитии, — отметил Алексей Гордеев.

Ирина ПЫРКОВА ■



■ ИНФОРМАЦИЯ ■

Инициативы «Кировского завода»

ОАО «Кировский завод» планирует осуществить в Воронежской области проект развития территории бывшего Воронежского экскаваторного завода. Также генеральный директор ОАО «Кировский завод» Георгий Семенов считает возможным осуществление проектов в сельском хозяйстве региона. В настоящее время на трассе М-4 «Дон» в Лискинском районе открыт сервисный центр ОАО «Кировский завод», который позволяет производить ремонт разных видов сельскохозяйственной техники, в том числе и новейших образцов.

«База Электроники» диверсифицирует поставки

Компания «База Электроники» диверсифицирует поставки оборудования для своих клиентов в ответ на секторальные санкции ЕС и США.

ООО «Компания «База Электроники» совместно с ЗАО «Хоффманн Профессиональный инструмент» осуществляет поставки в Российскую Федерацию всего спектра инструментов и оснастки в полном объеме. Также без каких-либо ограничений поставляется продукция стратегического партнера компании KORLOY. Компания KORLOY Inc. является ведущим производителем твердосплавного режущего инструмента в республике Корея и поставляет свою продукцию как на внутренний рынок, так и на экспорт в более чем 60 стран. Благодаря уникальному соотношению «цена-качество-производительность» продукция компании завоевала широкую известность и лидирующие позиции на российском рынке. В сложившейся ситуации инструмент марки KORLOY имеет все основания для рассмотрения в качестве первоочередной альтернативы продукции европейских брендов.

В целях обеспечения ритмичной работы российских производственных компаний, успешного выполнения промышленных планов, сохранения конкурентоспособности российской экономики, а также диверсификации поставок «Компания «База Электроники» предлагает российским производителям шире использовать ее возможности.

СПРАВКА. «Компания «База Электроники» основана в 1997 году и в настоящее время является одним из ведущих поставщиков электронных компонентов, КИПИА, оборудования и специализированных инструментов. По спектру поставляемой продукции и географии поставок компания входит в десятку крупнейших российских поставщиков изделий электронной техники. www.bak.ru, www.elbase.pro.

«Сименс Трансформаторы» расширяет контакты

ООО «Сименс Трансформаторы» подписало контракт с ОАО «Уралькалий» (Пермский край) на поставку восьми трансформаторов. Восемь трансформаторов различного типа должны обеспечить электроснабжение Усть-Яйвинского рудника производственной мощностью 2,8 млн тонн хлористого калия в год. Суммарные инвестиции в строительство рудника составляют 1,5 млрд долларов. Также в текущем году предприятие поставило автотрансформатор для ПС «Советско-Соснинская» (Томская область), силовые трансформаторы для строящегося казахского ТОО «Ак-Тюбинский рельсобалочный завод», а также два силовых трансформатора для белорусской компании «Красностан ОСБ». При этом в июле 2014 года был подписан контракт с ОАО «ФСК ЕЭС» о поставке автотрансформатора мощностью 125 МВА для ПС «Электрон» (Калужская область).

ООО «Сименс Трансформаторы» является 100%-ным дочерним предприятием концерна «Сименс АГ» в Германии. Реализация продукции осуществляется на территории России и стран СНГ. Объем инвестиций в завод уже составил 50 млн евро. Завод является головным предприятием производственного кластера «Сименс» в Воронежской области. В него входит завод высоковольтного оборудования и скоро войдет производство комплектных распределительных устройств с элегазовой изоляцией.

Рост в полтора раза

К 2017 году ОАО «ВАСО» планирует нарастить объемы выручки в полтора раза. В 2013 году объем выручки превысил 10 млрд рублей, по итогам этого года показатель планируется довести до 12–12,5 млрд рублей. А уже по итогам 2016 года выручка должна вырасти в полтора раза. На ВАСО осуществляется сборка самолетов Ан-148 и Ил-96. В феврале текущего года стало известно, что ВАСО, возможно, займется сборкой транспортного самолета Ан-148Т. Кроме этого, завод увеличил выпуск самолетоконструкций для авиалайнера Superjet 100. Инвестиции в производство мотогондол и пилонов новой отечественной воздушной машины на воронежской площадке составляют 4 млрд рублей.

Сладкая история через годы

ОАО «Воронежская кондитерская фабрика», известное своей сладкой продукцией не только в Воронежской области, но и по всей стране, отметило 80-летний юбилей. Сегодня это современная и динамично развивающаяся компания, которая производит более 100 тонн продукции в сутки и является лидером российского рынка диетических сладостей (ее доля составляет 49 процентов). С 2003 года ВНФ входит в Холдинг «Объединенные кондитеры», который является одним из крупнейших кондитерских предприятий в России. В выпускаемом ассортименте представлены свыше 200 наименований кондитерских изделий: конфеты, мармелад, вафли, зефир, печенье и мармелад. Более 30 процентов продукции реализуется в нашем регионе. Воронежские сладости хорошо известны в Самарской, Ростовской и других областях, в Поволжье и на Урале, а также экспортируются в страны ближнего и дальнего зарубежья.



Как известно, история производства сладостей в Воронеже берет свое начало в 70-х годах XIX века. Принцесса Евгения Ольденбургская открыла в Рамони сахарный завод и построила кондитерскую фабрику. Уже через несколько лет здесь выработывалось до 400 наименований конфет и шоколада, а изделия получали медали зарубежных выставок и признание со стороны крупных купцов.

Сегодня Воронежская кондитерская фабрика — предприятие устойчивого роста. Ее годовой оборот составляет более 2 миллиардов рублей, здесь трудится 1300 человек в три смены.

В этом году на фабрике был осуществлен инвестиционный проект — открыта линия по производству молочных, комбинированных, железиных конфет с производственной мощностью 1200 кг в час. Благодаря ее запуску было создано более 100 дополнительных рабочих мест. Нуга с четырьмя вариантами начинки «Мусс Воздушный пчелуль», появившаяся на прилавках

магазинов с конца марта текущего года, еще больше укрепила позицию ВКФ на кондитерском рынке. С этим проектом, общая стоимость которого составила более 500 миллионов рублей, предприятие включено в областную программу социально-экономического развития региона на 2012–2016 годы.

Производство Воронежской кондитерской фабрики известна своим высоким качеством и богатством вкусов. За долгие годы безупречной работы любовь и признание завоевали многие изделия,

среди них, прежде всего, конфеты «Песни Кольцова», «Воронежские», «Птичье молоко» и др.

Фабрика позаботилась и о тех покупателях, которые вынуждены ограничивать себя в потреблении сахара. Визитной карточкой фабрики стало производство кондитерских изделий функционального назначения, не содержащих сахар: «Добрый совет» и ТМ «Без сахара» на сорбите и фруктозе.

Качество и безопасность продукции Воронежской кондитерской фабрики подтверждены сертификатами международных стандартов ИСО 22 000 и ГОСТ Р ИСО 9001-2008.

Воронежская кондитерская фабрика ежегодно становится победителем региональных, всероссийских и международных конкурсов и выставок, среди которых «WORLD FOOD», «ПРОДЭКСПО», «Продукт года», «Воронежское качество». За высокие показатели и безупречную работу ВКФ присвоено звание «Лучшее промышленное предприятие Воронежской области».

Сегодня Воронежская кондитерская фабрика соответствует современным стандартам мировой кондитерской индустрии. Работа предприятия основывается на традициях марки и инновациях, а кондитерские знания и 80-летний опыт работы дополнены современными возможностями и технологиями. Сегодня в приоритетах у фабрики — развитие ассортимента, совершенствование качества продукции, выход на новые рынки сбыта, что позволяет сохранять устойчивую рыночную позицию и хорошую репутацию надежного партнера.

Анатолий ФЕДОРОВ ■

СПРАВКА. ОАО «Воронежская кондитерская фабрика» (ВКФ) по итогам второго квартала 2014 года увеличило выпуск продукции на 20% по сравнению с январем-мартом и нарастило долю своих товаров на рынке на 0,11%, до 0,64%. Больше других выросли продажи карамели и зефира — на 29%.



Высокая оценка

4 сентября Воронеж с официальным визитом посетил председатель правления ОАО «Газпром» Алексей Миллер. Центральной темой встречи стало обсуждение дальнейшего сотрудничества между газовой компанией и предприятиями региона. В очередной раз площадкой для обсуждения актуальных вопросов стала финансово-промышленная компания «Космос-Нефть-Газ».



В начале встречи глава «Газпрома» совместно с врио губернатора Воронежской области Алексеем Гордеевым посетили организованную на территории компании «Космос-Нефть-Газ» выставку продукции воронежских производителей оборудования для нефтегазовой отрасли. В выставке приняли участие 20 компаний, среди которых — ДОО «Газпроектинжиниринг», ОАО «Борхиммаш», ОАО Корпорация НПО «РИФ», ОАО «Турбонасос», ООО «Некст Трейд», и, конечно же, ООО ФПК «Космос-Нефть-Газ». Президент компании Иван Лагутин показал и прокомментировал гостям экспозицию.

Отметим, что такие компании, как «Космос-Нефть-Газ», «Воронежский механический завод», «Лискомонтажконструкция», «Нефтегаздеталь» и «Борхиммаш», уже давно являются поставщиками оборудования для «Газпрома». В пользу продукции этих предприятий газавики отказались от импортных аналогов американского, французского, итальянского, голландского, английского производств.

«Космос-Нефть-Газ» — для «Газпрома» предприятие по-настоящему легендарное, — заявил после осмотра выставки Алексей Миллер. — За 20 лет плодотворной деятельности компания заработала великолепную репутацию. В ходе экскурсии по выставке президент ФПК «Космос-Нефть-Газ» Иван Лагутин рассказал, на какие наши месторождения осуществлялась поставка оборудования компании, и мне приятно подчеркнуть, что это наши передовые позиции, где мы реализуем новые масштабные проекты. Я поздравляю «Космос-Нефть-Газ» с юбилеем и выражаю благодар-

ность руководству и коллективу компании за стабильно высокое качество работы и желаю новых успехов и достижений. И хочу сказать: «Газпром» всегда рядом!

Напомним, что ФПК «Космос-Нефть-Газ» была создана в 1994 году и является координатором создания в регионе в 2009 году нефтегазового кластера, в состав которого входят 40 предприятий и организаций. Несмотря на то что «Космос-Нефть-Газ» является относительно молодым предприятием, на сегодняшний день оно занимает прочные лидирующие позиции в области производства нефтегазового и атомного оборудования. Компания предоставляет полный цикл услуг — от разработки проектов до изготовления и поставки оборудования для нефтяной, газовой, химической отраслей промышленности и атомной энергетики. Все оборудование, производимое компанией, сертифицировано и разрабатывается в строгом соответствии с техническими заданиями заказчиков, проходит полный цикл испытаний и имеет разрешение Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору РФ. Поставки продукции ФПК «Космос-Нефть-Газ» идут ведущим нефтедобывающим компаниям России и выходят далеко за ее пределы.

После осмотра экспозиции в торжественной обстановке глава региона Алексей Гордеев поздравил ФПК «Космос-Нефть-Газ» с юбилеем и наградил коллектив предприятия Почетным знаком правительства области «Благодарность от земли Воронежской».

От всего коллектива «Космос-Нефть-Газ» и от себя лично я выражаю благодарность председателю правления ОАО «Газпром» Алексею Миллеру и

губернатору Воронежской области Алексееву Гордееву за теплые слова и хочу сказать, что именно сотрудничество с «Газпромом» и, разумеется, поддержка со стороны правительства дают нам возможность дальнейшего уверенного роста и развития! — заявил Иван Лагутин.

Затем Алексей Миллер и Алексей Гордеев провели с представителями промышленности области совещание, посвященное актуальным вопросам в сфере производства оборудования для нефтегазовой отрасли.

Губернатор Воронежской области рассказал, что на сегодняшний день уровень газификации Воронежского региона на 20 процентов выше, чем в среднем по России. Что касается показателей непосредственно Воронежской области, то на сегодняшний день наша область газифицирована на 86 процентов.

Подобные высокие показатели стали возможны благодаря активному сотрудничеству с правлением ОАО «Газпром» и непосредственно с председателем Алексеем Миллером, — подчеркнул глава региона.

Алексей Миллер, в свою очередь, отметил, что ход реализации программ «Газпрома» зависит напрямую от качества сотрудничества с тем или иным субъектом страны.

— Я хочу выразить благодарность губернатору Воронежской области Алексею Гордееву. Благодаря его настойчивости мы уже открыли новую страницу сотрудничества, которое заключается в том, что работа с Воронежской областью теперь носит новый, системный характер, — заявил глава «Газпрома». — Наша задача заключается в том, чтобы полностью востре-

бовать весь научный, технический и промышленный потенциал области. На сегодняшний день, могу сказать честно, я даже несколько удивлен тому, сколько нам представили наименований новой продукции, которую «Газпром» может закупать у Воронежской области — здесь больше 120 позиций! Однако перед нами сейчас стоит еще один важный этап — сертификация. Мы со своей стороны готовы оказать технологическую помощь в сопровождении продукции по коридорам «Газпрома». Мы намерены с еще большей настойчивостью продвигать отечественные технологии. Мы давно поставили перед собой задачу широкого импортозамещения продукции, которую мы приобретаем за рубежом. В условиях нынешней ситуации это стало особенно актуально, и сотрудничество с Воронежской областью для нас очень важно. Я уверен, что в любой ситуации мы с вами всегда легко и быстро найдем решение, удовлетворяющее все заинтересованные стороны.

После выступления официальных лиц участникам встречи была предоставлена возможность задать Алексею Миллеру и Алексею Гордееву интересующие их вопросы.

Генеральный директор ООО ФПК «Космос-Нефть-Газ» Александр Шевцов обратился к главе «Газпрома» с просьбой рассмотреть проблемы внедрения новых технологий и оборудования на предприятии «Газпрома». Сложности возникли в связи с тем, что в последнее время организации стали взимать плату с компании за проведение технических испытаний на объектах. Такая ситуация существенно усложняет и уд-

линяет процесс согласования и установки оборудования.

Не менее важным стал для воронежских промышленников вопрос о возможности изменения существующей системы оплаты за поставленную в «Газпром» продукцию, в частности авансирование поставок по продукции сроком изготовления менее 90 дней.

Алексей Миллер заверил руководителей предприятий в том, что все просьбы и пожелания услышаны, и компания будет и дальше оказывать воронежским промышленникам всю необходимую поддержку. Также глава «Газпрома» рассказал, что в настоящее время компания рассматривает вопрос о создании специального структурного подразделения в рамках промышленного блока «Газпрома» по импортозамещению. Данное подразделение в том числе будет заниматься вопросами НИОКР.

Подводя итоги встречи, Алексей Гордеев отметил особую значимость Дорожной карты, которую глава Воронежской области и председатель правления ОАО «Газпром» подписали в начале года.

— Что такое Дорожная карта? Это такой сетевой график, где все расписано по срокам, по объемам, по показателям, и за это нужно будет отчитываться. То есть нужно подводить каждый раз итоги и ставить новые задачи, — пояснил Алексей Гордеев.

В завершение глава региона подчеркнул, что спектр взаимодействия Воронежской области и «Газпрома» очень широк, и благодаря компании и лично Алексею Миллеру от лица всех воронежцев.

СПРАВКА. Нефтегазовый кластер реализует весь цикл производства технологического оборудования: от проектно-изыскательских и опытно-конструкторских разработок до изготовления, поставки и сервисного обслуживания готовой продукции. Основным потребителем кластера является крупный бизнес, способный в полной мере оценить и усвоить широкую линейку выпускаемой предприятиями продукции. В частности, участники кластера осуществляют проектирование нефте- и газохимических производств и поставку оборудования для таких предприятий, как ОАО «Газпром», НК «Роснефть», «ЛУКОЙЛ», «ТНК-ВР», «НОВАТЭК», «Сибур» и других.

линяет процесс согласования и установки оборудования.

Не менее важным стал для воронежских промышленников вопрос о возможности изменения существующей системы оплаты за поставленную в «Газпром» продукцию, в частности авансирование поставок по продукции сроком изготовления менее 90 дней.

Алексей Миллер заверил руководителей предприятий в том, что все просьбы и пожелания услышаны, и компания будет и дальше оказывать воронежским промышленникам всю необходимую поддержку. Также глава «Газпрома» рассказал, что в настоящее время компания рассматривает вопрос о создании специального структурного подразделения в рамках промышленного блока «Газпрома» по импортозамещению. Данное подразделение в том числе будет заниматься вопросами НИОКР.

Подводя итоги встречи, Алексей Гордеев отметил особую значимость Дорожной карты, которую глава Воронежской области и председатель правления ОАО «Газпром» подписали в начале года.

— Что такое Дорожная карта? Это такой сетевой график, где все расписано по срокам, по объемам, по показателям, и за это нужно будет отчитываться. То есть нужно подводить каждый раз итоги и ставить новые задачи, — пояснил Алексей Гордеев.

В завершение глава региона подчеркнул, что спектр взаимодействия Воронежской области и «Газпрома» очень широк, и благодаря компании и лично Алексею Миллеру от лица всех воронежцев.

Наталья МАКАРОВА ■

СПРАВКА. Основные заказчики продукции ФПК «Космос-Нефть-Газ»: ООО «Газпром добыча Астрахань» (факельные установки, подогреватели газа, блоки осушки и т.п.), ООО «Газпром добыча Надым», ООО «Газпром добыча Ямбург», ООО «Газпром добыча Уренгой» (факельные установки, станции управления фонтанной арматурой, модули автоматизированной технологической обвязки скважин), ОАО «Сибур» (работы по проектированию новых и модернизации существующих производств продуктов органического синтеза, каучуков, пластиков и других полимерных материалов, сжиженных углеводородных газов), ОАО НК «Роснефть», ОАО «ЛУКОЙЛ», ОАО НК «Русснефть» (факельные системы, горелочные устройства, сепараторы, установки для гидроразрыва пластов, подогреватели воздуха), ООО «Газпром нефть шельф» для МЛСП «Приразломная» (факельные системы, термомониторинг, термооборудование, системы и ряд других компаний ближнего и дальнего зарубежья).

■ ИНФОРМАЦИЯ ■

Запуск перенесен на декабрь

ГК КДВ подкорректировала сроки запуска кондитерской фабрики в Рамонском районе Воронежской области. Теперь, по плану инвесторов, запуск первой очереди состоится в декабре 2014 года. В настоящее время ведется поставка оборудования, в сентябре начнется его монтаж. ГК КДВ инвестирует в проект 100 млн евро (4,5 млрд рублей). Первая очередь предполагает строительство здания размерами 500 м на 250 м. Общая площадь застройки составит 128 тыс. кв. м. Внутри планируется разместить склад на 50 тыс. паллето-мест, а также 10 линий по производству кондитерских и снековых изделий. Мощность составит около 90 тыс. тонн готовой продукции в год. Вторую очередь производства предполагается разместить в уже построенном здании. При выходе предприятия на полную мощность суточная потребность в сырье составит 250 тонн муки, 250 тонн сахара и 70 тонн патоки. Кроме того, необходимо постоянное наличие резервного запаса сырья в размере двухдневной потребности.

ООО «КДВ Групп» (Томская область), по данным «СПАРК-Интерфакс», принадлежит томскому ОАО «КДВ».

AVIO сделал предложение

Итальянский концерн AVIO предложил воронежскому ОАО «КБХА» включить в действующий между организациями контракт проектные исследования по конфигурации летного двигателя LM10-MIRA, пишет «Коммерсантъ» со ссылкой на первого заместителя генконструктора КБХА Сергея Лобова.

Он утверждает, что это стало возможным за счет завершения в июле испытаний двигателя-демонстратора этой модели. Предполагается, что такой двигатель будет иметь тягу 6,5 тонны и работать на компонентах топлива «кислород — сжиженный природный газ». Двигатель предназначен для модернизации третьей ступени европейской ракеты-носителя Vega и является частью космической программы Liga. Возможную стоимость работ в рамках допосложения, а также сроки реализации программы Сергей Лобов не уточнил.

AVIO является ведущей итальянской компанией в области ракетных двигателей и космических разработок. Она имеет пять представительств в Италии, Франции, Гвине с общей численностью штата более 800 человек. В 2012 году доход компании составил 285 млн евро.

Завершены госиспытания

Комплекс защищенной связи для армии, разработанный ОАО «Концерн «Созвездие», прошел госиспытания, сообщили на предприятии. Отметим, что разработки комплекса велись концерном порядка восьми лет.

Разработка радиорелейных средств была начата в соответствии с постановлением федеральных властей в еще 2003 году Московским НИИ радиосвязи. Однако в 2006 году разработки комплекса Р-430 (система связи, способная работать в условиях радиоэлектронного противодействия противника) были переданы воронежскому концерну.

«Комплекс обеспечивает развертывание сетей и линий связи протяженностью до 1,5 тыс. км с интервалом 40-50 км, которые способны работать в сложной помеховой обстановке в условиях радиоэлектронного противодействия противника. Р-430 может быть установлен в комплексных полевых (подвижных) аппаратных связях, размещаемых на автомобильной и бронированной базе на колесных и гусеничных шасси, и на стационарных объектах связи», — заключают в «Созвездии». Там же сообщают, что сейчас комплекс прошел государственные испытания. Теперь на предприятии надеются, что он станет «базовым комплектом аппаратуры цифровой помехозащищенной радиорелейной связи для всех видов Вооруженных сил и силовых структур РФ».

Сейчас концерн также проводит разработки по другому масштабному проекту — АСУ ТЗ (система управления войсками тактического звена). Разработки проекта, который предполагает создание системы комплексного управления войсками с использованием систем навигации, а также спутниковых и беспилотных средств наблюдения, были начаты еще в 2000 году, однако, как отмечают эксперты, заметных результатов до сих пор достигнуто не было. В январе 2014 года Владимир Путин подписал указ о передаче госкорпорации «Ростех» 100% акций воронежского концерна «Созвездие», ранее принадлежавших правительству РФ. Эксперты полагают, что присоединение «Созвездия» к госкорпорации является попыткой ускорить этот процесс.



Навстречу знаменательной дате

С 17 по 19 сентября текущего года в Воронеже состоится очередное заседание Совета директоров ФБУ ЦСМ Центрального федерального округа, которое приурочено к знаменательной дате в истории ФБУ «Воронежский ЦСМ» — 90-летию со дня образования. На заседании будут рассмотрены актуальные вопросы технического регулирования и обеспечения единства измерений. В рамках мероприятия планируется посещение «Воронежского механического завода» — филиала ФГУП «ГНПЦ им. М.В. Хруничева» и ОАО «Конструкторское бюро химавтоматики».

Немного истории

1 августа 1924 г. на базе Воронежского отделения Рязанской поверочной палаты мер и весов была создана Воронежская поверочная палата мер и весов № 34 с включением в зону действия всей губернии.

Сравнителю стандартизации и наделением организации новыми функциями название Центра не сколько раз менялось. В настоящее время ФБУ «Воронежский ЦСМ» — единственная организация на территории Воронежской области, оказывающая государственные услуги юридическим и физическим лицам в сфере технического регулирования и обеспечения единства измерений. Центр имеет 4 филиала (Борисоглебский, Бутурлиновский, Лискинский и Россошанский), которые осуществляют часть функций Центра на закрепленных за ними территориях.

На благо страны

Основные цели деятельности ФБУ «Воронежский ЦСМ» — обеспечение единства измере-

ний в Российской Федерации для обеспечения потребности граждан, общества и государства в получении объективных, достоверных и сопоставимых результатов измерений; обеспечение функционирования эффективной системы оценки соответствия продукции и системы качества, направленных на защиту жизни и здоровья граждан, имущества физических и юридических лиц, государственного и муниципального имущества, повышение уровня экологической безопасности в сфере технического регулирования, стандартизации и обеспечения единства измерений.

Центр динамично развивается, постоянно обновляется эталонная база, закупается современное поверочное и испытательное оборудование, что позволяет практически полностью удовлетворить потребности экономики Воронежской области в измерениях.

Связь с производством и вузами

ФБУ «Воронежский ЦСМ» оказывает большую помощь воронежским предприятиям и организациям, предоставляя широкий спектр информационно-консультационных услуг в области технического регулирования.

На протяжении всех лет своего существования Центр эффективно взаимодействует с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, с правительством Воронежской области, промышленными предприятиями, общественными организациями и образовательными учреждениями. В арсенале совместной деятельности такие формы работы, как организация и проведение совещаний, конференций и семинаров для руководителей и ведущих специали-

стов предприятий и организаций по вопросам технического регулирования, стандартизации, обеспечения единства измерений, повышения качества и конкурентоспособности продукции и услуг; участие ФБУ «Воронежский ЦСМ» в реализации долгосрочной областной целевой программы «Повышение качества и безопасности пищевых продуктов, реализуемых на территории Воронежской области на 2012-2017 годы» и др.

ФБУ «Воронежский ЦСМ» ведет большую совместную работу с воронежскими вузами. Специалисты Центра проводят лекционные и практические занятия, руководят преддипломной практикой и подготовкой дипломных работ, принимают участие в работе аттестационных комиссий.

Областные программы

Совместно с правительством Воронежской области ФБУ «Воронежский ЦСМ» ведет активную работу по организации участия предприятий Воронежской области в ежегодном смотре-конкурсе «Воронежское качество» и Всероссийском конкурсе «100 лучших товаров России», осуществляя методическое руководство и информационную поддержку конкурсов.

Такие задачи, как повышение конкурентоспособности воронежских товаров и услуг, улучшение качества жизни на ее территории, занимают значительное место в политике правительства Воронежской области. Достижение этих целей невозможно без постоянного увеличения объемов производства высококачественных изделий и оказываемых населению услуг.

На реализацию этих важных государственных задач направлена деятельность ФБУ «Воронежский ЦСМ».

Удобство и комфорт в каждый дом!

Уже 90 лет предприятие ОАО «Графское» идет в ногу со временем, максимально полно удовлетворяя меняющиеся запросы потребителей. Разнообразие фасадов, применение закругленных элементов, изящная и надежная фурнитура, многофункциональные комплектующие «Графской кухни» не оставят равнодушной самую искушенную хозяйку.

Одно из крупнейших в своей отрасли предприятий по проектированию и производству кухонной мебели ОАО «Графское» ведет свою историю с 1924 года. Тогда это была кооперативно-рабочая артель по разработке и переработке лесных материалов. Спустя 8 лет артель была преобразована в Графский лесопильный завод.

В настоящее время компания «Красная звезда», затем предприятие получило статус деревообрабатывающего комбината. И только в 1975 году произошла коренная реконструкция предприятия, превратившая его в Графский мебельный комбинат, выпускающий кухонные наборы. Однако уже в те

времена предприятие зарекомендовало себя как производитель качественной и надежной продукции.

«Графская кухня» сегодня — это победитель многочисленных конкурсов российского и международного уровня, обладатель различных премий за выдающиеся заслуги в области качества, технологий и дизайна. Предприятие работает на уникальном оборудовании ведущих мировых производителей, позволяющем сделать производственный процесс высокотехнологичным. Квалифицированные специалисты осуществляют расчет и проектирование, используя новейшие методы программного моделирования. Благодаря этому «Графская кухня» добила высокого качества продукции, которое может предложить редкий производитель.

В настоящее время компания «Графская кухня» осуществляет производство кухонь и кухонных гарнитуров под заказ, не исключая и кухонные гарнитуры небольших размеров. Отметим, что весь производственный процесс данной продукции ведется на основе исключительно экологически чистых мате-

риалов и комплектующих и в четком соответствии с лучшими разработками дизайнерской мысли.

Отличительные особенности продукции с фирменным знаком «Графская кухня» — это разнообразие пластиковых, лакированных фасадов, фасадов из дерева, использование стекла и всевозможных аксессуаров, создание криволинейных столешниц, в том числе из искусственного камня «Граникоут» с интегрированной мойкой и напылом по фасадной кромке и камня Microstone. Удобной и практичной купю помогают сделать, умело комбинируя самые необходимые, по мнению заказчиков, элементы мебели, дизайнеры салонов ОАО «Графское». Кроме того, составленный для каждого клиента индивидуальный проект позволяет учитывать вкусы, образ жизни обитателей дома, а также финансовые возможности заказчика.

Отметим, что коллектив предприятия постоянно осваивает передовые технологии не только производства, но и управления. Так, в 1999 году предприятие стало первым производителем кухонной мебели в России, аттестовавшим свое



производство по международному стандарту MC ISO 9001-94.

В 2002 году ОАО «Графское» внедрило Систему менеджмента качества в соответствии с требованиями MC ISO 9001:2000 с получением Сертификата TUV CERT и продолжает ее совершенствовать. В 2008 году внедрена Система экологического менеджмента по MC ISO 14001:2004 и Система менеджмента гигиены и безопасности труда по MC OHSAS 18001-2007. Все это обе-

спечивает надежность управления производством и качеством и стимулирует постоянное улучшение экономики предприятия, а это в свою очередь дает потребителям надежную гарантию качества и послепродажного сервиса.

Торжественные мероприятия, посвященные юбилею «Графской кухни», состоятся 13 сентября в театре оперы и балета!

Будущее комбината состоялось

3 сентября в поселке Каменка Воронежской области состоялось открытие Евдановского масложирного комбината. Масштабная модернизация предприятия началась в 2011 году, общая сумма инвестиций составила 5,5 млрд рублей. Оценить результаты проведенной работы взяли врио губернатора Воронежской области Алексей Гордеев, президент группы компаний «Благо» Аркадий Фосман, региональный менеджер Россия — СНГ Alfa Laval Copenhagen A/S Евгений Долгирев.



Насегодняшний день ЕМЖК — один из крупнейших российских производителей масло-жирной продукции: маргарина, кулинарных и кондитерских жиров, растительных масел и майонезов. Ассортимент предприятия составляют индустриальные и потребительские маргарины и спреды, индустриальные жиры в монолитах и наливом.

Гости комбината в сопровождении руководства ОАО «ЕМЖК» осмотрели обновленное производство комбината. В ходе модернизации ЕМЖК были построены новый цех переработки растительных масел, маргаринный цех, аммиачно-холодильная станция, обеспечивающая высокую степень безопасности и высокотехнологичный склад на 4 тысячи тонн готовой продукции, оснащенный современным роботом-пакетировщиком. Все цеха оснащены самым современным автоматизированным оборудованием зарубежных производителей и оборудуются гибким управлением масляной смесью. Данное технологическое решение не имеет аналогов на рос-

сийском рынке и позволяет повысить не только производительность, но и качество выпускаемой продукции.

— Когда я первый раз приехал на комбинат, было двоякое впечатление. Была смонтирована только первая линия, и рядом стояло новое и старое оборудование, говоря современным языком, абсолютно неконкурентоспособное. Возникли сомнения, состоится ли будущее комбината. Мы сегодня должны поблагодарить инвесторов за то, что они не просто приняли смелое решение, а еще и взяли на себя нагрузку с большими рисками. Они поверили в коллектив, поверили власти, и развитие продолжилось. Сегодня технологии позволяют смело выходить на рынок с хорошим товарным видом, имею в виду продукцию, оцененный результат реконструкции Алексей Гордеев.

Президент группы компаний «Благо» Аркадий Фосман в свою очередь отметил роль областных властей в произошедшем на предприятии переменах. — С 2011 года, когда мы пришли на предприятие, мы по-



стоянно чувствовали поддержку местных властей и в особенности — руководства области. Можно сказать, что без их содействия программа модернизации не осуществилась бы, — заявил руководитель ГК «Благо».

Новые мощности позволяют вторе увеличить объемы производства, что позволит выпускать до 18 тысяч тонн готовой продукции в месяц. Выход комбината на полную мощность запланирован на 2018 год.

— Технологическое перевооружение комбината дает возможность увеличить нашу долю на рынке до 17 процентов. ЕМЖК

всегда входил в пятерку самых значимых предприятий России в своей отрасли. Сейчас наш технологический потенциал ни в чем не уступает, а в гибкости и автоматизации даже превосходит возможности лидеров, — подчеркнул Аркадий Фосман.

В настоящее время комбинат поставляет продукцию как на внутренний рынок, так и в другие страны: Азербайджан, Армению, Беларусь, Грузию, Израиль, Казахстан, Кыргызстан, Молдову, Сербию, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан.

Наталья МАКАРОВА ■

Творчество, доступное каждому

28 августа на площадке парка «Южный» перед жителями Воронежа открылись двери всех творческих объединений Центра дополнительного образования «Реальная школа» и превратили стандартное мероприятие «День открытых дверей» в яркое запоминающееся событие. Гости Центра посетили выставку поделок, насладились великолепным концертом, организованным учащимися и выпускниками «Реальной школы», а также все желающие смогли принять участие в мастер-классах, проводимых педагогами и учащимися Центра.

Открывая торжественный концерт, посвященный празднованию Всероссийского Дня знаний, с приветственным словом к собравшимся обратилась Альбина Золотарева — кандидат педагогических наук, доцент, профессор кафедры воспитательных технологий ВОИПК и ПРО, народный учитель РФ, почетный гражданин города Воронежа, доверенное лицо врио губернатора Воронежской области Алексея Гордеева, директор Центра «Реальная школа»:

— Я поздравляю всех ребят, родителей и работников сферы образования с началом очередного учебного года! Желаю вам огромной удачи, внезапного вдохновения, блестящих побед! Пусть грядущий год принесет вам много успехов в творчестве и новых достижений! Верьте в себя, усердно трудитесь, и у вас обязательно все получится! И помните, «Реальная школа» всегда рядом, чтобы помочь вам освоить что-то новое. Мечтать, дерзать, творить, изобретать — наш девиз!

В ходе осмотра выставки детского творчества можно было узнать от преподавателей и учащихся о разнообразных направлениях деятельности школы. Напомним, что «Реальная школа» отметила в этом году свое 55-летие. В настоящее время здесь занимается более 4 тысяч учащихся, осваивая 22 специальности



рабочих профессий. Центр имеет 10 структурных подразделений, работающих в разных уголках Левобережного района.

— По мере возможности мы стараемся охватить все стороны творческой жизни ребенка, — рассказала Альбина Золотарева. — Развитие должно идти во всех

направлениях. Только тогда мы получим сформированную целостную личность.

Чтобы соответствовать требованиям времени, преподаватели «Реальной школы» постоянно разрабатывают новые программы обучения. По мнению Альбины Васильевны, главная задача центра — не просто дать своим ученикам знания и навыки, необходимые для выполнения той или иной работы, но научить их творчески мыслить, самостоятельно принимать решения и смело воплощать свои идеи. А для того, чтобы учить других творчеству, нужно постоянно развиваться самим. В этом году сотрудники «Реальной школы» посетили V Международный слет учителей, который проходил в Сочи. Напомним, что организаторами Слета учителей выступают Международная академия развития образования и Московская Ассоциация предпринимателей. На Слете учителей преподаватели Центра поделились своим опытом формирования целостной системы обучения и воспитания в рамках дополнительного образования, провели ряд мастер-классов, а также поочередно для себя нечто новое из выступлений своих коллег из других регионов страны.

Гратом выстроены учебный процесс и разнообразие образовательных программ «Реальной школы» отметили также почетные гости мероприятия — руководители городских общеобразовательных школ и детских садов. — Долгое время в нашем городе инклюзивное образование вообще не затрагивалось, — от-

метил директор средней школы № 67 Алексей Козлов. — «Реальная школа» одна из первых откликнулась на призыв главы области Алексея Гордеева о создании доступной среды и разработала целую программу, чтобы в наших школах могли успешно социализироваться и получать качественное образование дети с ограниченными возможностями здоровья.

— «Реальная школа» комплексно взаимодействует со всеми школами Левобережного района. Мы трудимся ради того, чтобы наши ребята достойно вступили во взрослую жизнь и утвердились на профессиональном пути, — подчеркнула Альбина Золотарева. — И для нас не существует разницы, какой ребенок к нам приходит: каждый наш ученик — член большой и дружной семьи, которого мы любим и ценим. И я хочу пожелать всем образовательным учреждениям работать так, чтобы ребята могли раскрывать свои способности и чувствовать себя значимыми!

Подводя итоги встречи, нельзя не отметить, что День открытых дверей в «Реальной школе» стал настоящим праздником, раскрывающим перед каждым участником удивительный мир творчества и профессионального самоопределения детей. Он показал, что каждый ребенок может найти занятие по душе — танцевать, вязать, лепить, пробыть себя в роли модели, заниматься в отделе информационных технологий, автошколе, отделе спортивно-технического творчества. Перечислить все направления деятельности «Реаль-

ной школы» достаточно непросто, однако Альбина Золотарева, как всегда, блестяще справилась с этой задачей.

— В этот раз мы решили провести встречу с жителями Воронежа на открытой площадке парка «Южный», — рассказала Альбина Васильевна. — Причин этому две. Во-первых, мы хотели по возможности продемонстрировать гостям каждое направление нашей работы, охватить деятельность Центра масштабно, а для этого нам необходимо выставочную площадку, сцену, подиум. Во-вторых, когда на дворе прекрасная погода, как-то некрасиво заставлять людей сидеть в помещении, согласитесь. Тем более что, благодаря главе региона Алексею Гордееву, у нас есть такой прекрасный парк, предоставляющий все условия для проведения настоящего праздника.

— Что сказать, «Реальная школа» на высоте! — поделилась участница необычного Дня открытых дверей Зинаида Ищенко. — Праздник хорошо организован. А какая красивая выставка! Мне кажется, дети с удовольствием посещают эту школу. И я отведу своих внуков, когда они немного подрастут, заниматься в «Реальной школе», здесь они получат настоящие знания и опыт. Я хочу выразить свою благодарность директору «Реальной школы» Альбине Золотаревой за талантливое руководство Центром. Что ни говори, а все идет от руководства, и когда у руля стоит грамотный человек, любое дело спорится и дает высокие результаты.

Наталья МАКАРОВА ■



2 сентября на заводе ООО «Воронежсельмаш» под председательством ректора Воронежского государственного университета Дмитрия Ендовицкого состоялось выездное заседание Совета ректоров вузов Воронежской области. В нем приняли участие врио губернатора Воронежской области Алексей Гордеев, проректор по стратегическому планированию и контролю качества Вестфальского университета имени Вильгельма, почетный доктор ВГУ, профессор Йорг Беккер, руководители промышленных предприятий и представители бизнес-сообщества области. На заседании обсудили пр�ктику взаимодействия учебных заведений и предприятий в создании высокотехнологичного производства.

Открылось мероприятие обзорной экскурсией, в ходе которой участникам заседания продемонстрировали все возможности оптоволоконного сепаратора и семян СВ-4, разработанного группой ученых Воронежского государственного университета совместно с ООО «Воронежсельмаш». Также Алексей Гордеев посетил центр технологической компетенции аддитивных технологий, занимающийся разработкой учебно-бытовых 3D-принтеров, которые производятся здесь же, на заводе.

— Сегодня у нас символическая встреча — на производственной площадке собрались представители бизнеса и вузовского сообщества. Мы обсуждаем очень важный и сложный вопрос о том, как сделать, чтобы наша система как высшего, так и среднего образования была подстроена под заказ организаций, — отметил врио губернатора Воронежской области Алексей Гордеев.

Он также подчеркнул, что на сегодняшний день воронежский бизнес пока опережает и вузовскую систему, и средний профессиональный уровень подготовки. Что является сигналом для тех, кто готовит специалистов, половина из которых в наше время работает не по специальности.

— Это реальный парадокс, — дал оценку ситуации руководитель региона. — Мы каждый год тратим один миллиард рублей на содержание сети ПТУ и колледжей. Нам, конечно, жалко, что полмиллиарда, условно говоря, мы просто пускаем в трубу. Мы могли бы здесь заручиться поддержкой и активными действиями со стороны руководителей всего образовательного корпуса, чтобы устроить этот мост образования и бизнеса. А бизнес как заказчик кадров готов создавать производственные базы для обучения, предоставлять свои возможности,

Настрой на заказ предприятий



образовывать единые кластеры подготовки специалистов. И тогда мы решим главную задачу.

С докладом о практике взаимодействия воронежских вузов и бизнес-сообщества в создании высокотехнологичного производства выступила проректор по инновационной деятельности и коммерциализации технологий ВГУ Татьяна Давыденко:

— Взаимодействие вузов и бизнеса создает основу для технологического перевооружения экономики региона. Примером такого сотрудничества могут служить 5 комплексов проектов, успешно реализованных в течение 2010-2014 годов. К ним относится совместная разработка ученых ВГУ и ООО «Воронежсельмаш» — оптоволоконный сепаратор зерна и семян СВ-4. Кроме того, сейчас ВГУ совместно с ВГТУ реализуют проект на базе ОАО «Турбонасос» по созданию высокотехнологичного производства магистральных насосов нового поколения. Другой проект ВГУ — с ОАО «Эфирное».

Это создание производства по переработке растительных масел и растительных волокон в продукты непищевого использования. Сюда же относится проект ВГТУ и ОАО «ВАСО» по созданию высокотехнологичного производства авиационных агрегатов гражданских самолетов нового поколения с применением концепции гибких производств для постановки в серийное производство регионального самолета АН-148. Кроме того, в этом списке — проект ВГУ-ИТ и ОАО «Евдаковский масло-

жировой комбинат» по созданию высокотехнологичного производства олеохимикатов на основе сопутствующих продуктов масложировой промышленности семян. Реализация комплексных проектов позволяет не только получить конкретный коммерческий продукт, но и существенно обновить парк научного оборудования современных приборами. Стоит отметить, что на выполнение проектов по созданию высокотехнологичного производства привлечено около 2 млрд рублей. Это хороший вклад в развитие экономики региона, — отметила Татьяна Михайловна.

Однако в ходе обсуждения подготовки высококвалифицированных кадров руководители промышленных предприятий обозначили целый ряд проблем, которые годами не решаются в области.

— Пять лет мы ведем различные переговоры о создании многофункционального центра профессиональных квалификаций для промышленных предприятий, расположенных на северо-востоке нашей области, — рассказал управляющий ООО предприятия «ШОХИММАШ» Николай Сергеевич Красножон. — С сожалением приходится отмечать, что и спустя пять лет мы практически в начале пути. Даже решение о подготовке кадров на базе бывшего педагогического техникума, который на сегодня вошел в состав ВГУ, у нас вызывает озабоченность. Как преподаватели, готовившие учителей, смогу обучить работе на станках с ЧПУ? Четыре года назад вопрос о подготовке кадров мы пытались

решить на базе ВГТУ. Ресторану Владимира Романовича Петренко активно занимался этим вопросом. Но добиться результата мы смогли только с Башкирским университетом. И теперь ежегодно за обучение специалистов для своего производства мы отчисляем 4,5-5 миллионов туда. На сегодня в Грибановском и Борисоглебском районах примерно 20 промышленных предприятий имеют производственную базу не хуже, чем увиденная нами на «Сельмаше». Мы готовы платить и платить хорошие деньги нашим сотрудникам, но их нам катастрофически не хватает. Нам нужны узконаправленные специалисты, способные создавать нефтегазовое оборудование.

Николая Красножона активно поддержала заместитель генерального директора по работе с персоналом и общим вопросам



ОАО «Корпорация «РИФ» Ко-валенко Галина Борисовна.

— Для недавно открытого в Острогожском районе производства мы не можем подготовить специалистов трех специальностей. Бьемся над этим полтора года, — с горечью заметила Галина Борисовна. — Нам никто не отказывает, все с нами доброжелательно и стараются помочь, но результата нет. Для решения проблемы мы вынуждены создать свое собственное обучение внутри предприятия.

В заключение глава области Алексей Гордеев отметил важность взаимодействия бизнеса и вузов, а также высказал готовность областной администрации ввести новую должность на уровне заместителя руководителя департамента образования для обеспечения данного взаимодействия.

— Надо сделать так, чтобы вся наша система высшего и среднего профессионального образования была настроена на заказ предприятий и организаций, то есть бизнес в первую очередь был удовлетворен тем, каких готовим мы студентов и каких выпускаем специалистов. Сделать так, чтобы сам бизнес участвовал в финансировании и поддержке развития функционирования образования, чтобы уже было с первых дней понятно, куда специалист готовится, какое предприятие и какая организация его готовы взять. И не только сопроводить во время учебы, но и дальше использовать его профессиональные навыки у себя на предприятии, — сказал глава области.

Ирина ПЫРКОВА ■

■ КНИЖНАЯ ПОЛКА ■

Перекалина Н. С. Продуктовые и процессные инновации в маркетинге: монография / Н. С. Перекалина, С. П. Казанов, И. В. Рожков. — Москва: РИОР: ИНФРА-М., 2013. — 250 с.

В монографии рассматривается сущность инновационной деятельности предприятий на продуктовом и процессном уровнях. Исследуются инновационные категории маркетинга (норма и масса потребительской стоимости) и алгоритмы их применения в управлении инновационными процессами на промышленных предприятиях. Представлен авторский подход к определению понятий «маркетинг инноваций» и «инновационный маркетинг», раскрыто их содержание в условиях формирования российской модели маркетинга. Анализируются роль и технологии информационного обеспечения маркетинговой деятельности в сфере инноваций.

В монографии приведены следующие приложения: характеристика уровней функционирования прикладного маркетинга; источники маркетинговой информации в сфере инноваций и их характеристика; декомпозиция процесса формирования маркетинговой информационной системы инновационного предприятия.

Горфинкель В. Я. Экономика инноваций: учебник / под ред. проф. Горфинкеля В. Я., проф. Т. Г. Попадюк. — Москва: Вузовский учебник: ИНФРА-М., 2013. — 336 с.

Учебник написан на основе государственного образовательного стандарта для магистратуры по экономическим специальностям. В нем показана взаимосвязь рыночной экономики и инновационного пути развития, рассмотрена сущность инновационного предпринимательства, раскрыты организационные структуры управления инновационной деятельностью. В нем отражена роль маркетинга в обеспечении инновационного развития организации, всесторонне рассмотрена роль компьютерных информационных технологий в инновационном менеджменте. Изложены методические подходы к разработке инновационных проектов, финансированию инноваций, оценке их экономической эффективности.

Инновационные технологии и оборудование фармацевтического производства : [в 2 т.] / Н. В. Меньшутин Ю. В. Мишина, С. В. Алвес ; под ред. проф. Н. В. Меньшутин. — Москва : БИНОМ, 2012. — Т. 1. — 328 с.

Первая книга двухтомного издания знакомит читателей с основными определениями, понятиями, классификациями, основами производства твердых лекарственных форм: порошков, микросфер (пеллет) таблеток и капсул. Подробно описаны основные этапы производства и широко представлено соответствующее оборудование. Отдельная глава освещает основы биофармации, которая является ступенью для понимания фармацевтической технологии. Также рассмотрены основные понятия, классификации, технологии и оборудование, относящиеся к производству мягких лекарственных форм. Большое внимание уделено использованию в фармацевтике современных инновационных технологий и методов компьютерного моделирования, показана перспектива использования нанотехнологий в фармацевтике, биотехнологии и медицине.

Инновационные технологии и оборудование фармацевтического производства : [в 2 т.]. — Москва : БИНОМ, 2013. — Т. 2 / [Н. В. Меньшутин и др.] ; под ред. проф. Меньшутин Н. В.]. — 480 с.

Во втором томе этого издания рассмотрены основные понятия, классификации, технологии оборудование, относящиеся к производству жидких и газообразных лекарственных форм. Описаны современные системы подготовки воздуха и воды на фармацевтических предприятиях, а также чистые помещения и изоляторные технологии.

Материал этих книг насыщен новейшей актуальной информацией, предоставляемой современными производителями лекарственных препаратов, которые внедряют в производство усовершенствованное оборудование и разрабатывают новые технологии, применение которых позволяет получать качественные препараты с улучшенными физико-химическими, технологическими свойствами и высокими показателями терапевтической эффективности.

Обзор подготовлен библиотекарем отдела естественнонаучной и технической литературы ВОУНБ им. И. С. Никитина Спицыной И. А. ■



Уникальный спортивный комплекс

Председатель правления ОАО «Газпром» Алексей Миллер и губернатор Воронежской области Алексей Гордеев заложили первый камень в основание ФОК «Левобережный».

Новый физкультурно-оздоровительный комплекс будет строиться в городском парке «Южный» в рамках программы «Газпром — детям». Приветствуя участников церемонии, Алексей Гордеев от имени всех воронежцев поблагодарил Алексея Миллера и компанию «Газпром» за многочисленные спортивные объекты, построенные корпорацией в нашем регионе.

На сегодняшний день в регионе существует более 60 многофункциональных площадок, которые работают и летом, и зимой, а также несколько физкультурно-оздоровительных комплексов. За 5 лет в области в два раза увеличилось количество людей, занимающихся спортом и физкультурой, — рассказал глава региона. — Меня уже начали критиковать, что я слишком много внимания уделяю сельским районам. И вот теперь в Воронеже будет построен уникальный спорткомплекс, аналога которого в миллионном городе не было.

Физкультурно-оздоровительный комплекс «Левобережный» предназначен для обучения плаванию, для оздоровительных занятий и тренировок, а также для проведения соревнований местного и регионального уровня в присутствии зрителей. В здании будут размещены две чаши бассейна и тренажерный зал. Длина основной чаши составит 50 метров. Много внимания уделено людям с ограниченными возможностями здоровья: для их удобства проектом предусмотрены лифт, гидравлический подъ-

ёмник и специально оборудованные места в зрительном зале. Кроме того, в комплексе появится зал для игровых видов спорта. Планируемый срок ввода объекта в эксплуатацию — 2016 год.

Масштаб программы «Газпром — детям» зависит от того, как складывается работа в регионе, насколько эффективно партнерство с региональным руководством, — объяснил Алексей Миллер. — В Воронежской области в последнее время много сделано для того, чтобы газ стал доступен во всех населенных пунктах. В результате к сегодняшнему дню уровень газификации достиг 86 процентов, что на 20 процентов выше, чем в среднем по России. Воронежские предприятия ежегодно поставляют «Газпром» продукции более чем на 6 млрд рублей. Рост объемов программы «Газпром — детям» — во многом результат такого сотрудничества.

Наконец наступил самый торжественный момент церемонии. Алексей Гордеев и Алексей Миллер прошли к памятному камню, символически закладывая в основу будущего строительства и сняв скрывающую его ткань. Одновременно с этим юные спортсмены — главные потенциальные посетители нового ФОКа — выпустили в небо десятки разноцветных шаров.

На церемонии закладки камня олимпийская чемпионка, вице-президент областной федерации волейбола Ирина Макогонова, высказала надежду, что воронежские волейболистки смогут здесь достойно принимать соперников по Суперлиге.

— Уже в 2016 году воронежцы смогут посетить ФОК «Левобережный». Что касается программы «Газпром — детям», то мы продолжим ее реализацию в области, — заявил глава «Газпрома». — При этом хочу отметить, что на данном

этапе мы с Алексеем Васильевичем в первую очередь уделяем внимание крупным спортивным объектам. Поэтому после Бутурлиновки будем реализовывать несколько проектов в Воронеже, в Семилуках будем заканчивать строить ФОК, в Кантемировке также построим к 2016 году физкультурно-оздоровительный комплекс.

Алексей Гордеев и Алексей Миллер также обсудили строительство в Воронеже спортивного центра по гребле на байдарках и каноэ, которое начнется в будущем году.

— Без сомнения, это центр не только для массовых видов спорта, не только для учебы навыкам гребли, но и для того, чтобы в Воронежской области готовились спортсмены для сборной России. Это Олимпийский вид спорта. Мы уверены в том, что центр подготовит будущих российских чемпионов с воронежской пропиской, — сказал Алексей Миллер.

Кира ПОДБОРСКАЯ ■



■ КОРОТКО ■

Российский союз промышленников и предпринимателей выступает категорически против введения налога с продаж. Об этом было заявлено исполнительным вице-президентом РСПП Александром Мурычевым на XII Международном банковском форуме в Сочи. Среди основных рисков Союз видит угрозу падения спроса на внутреннем рынке, роста цен на товары и снижения покупательной способности. Также РСПП категорически не поддерживает отмену обязательной накопительной компоненты пенсии.

РСПП предлагает создать аналог SWIFT на базе ЦБ, обязать ряд российских компаний принять в нем участие и сделать его совместимым с самой системой SWIFT. Такие идеи содержатся в том числе и в письме президента РСПП Александра Шохина зампреду Банка России Георгию Лунтовскому.

Минэнерго направило в Правительство свои предложения по конструкции налога на финансовый результат в нефтяной отрасли, который может заменить НДС. Министерство предлагает облагать операционную прибыль от продажи нефти по фиксированной ставке 60 процентов. В 2015-2017 годах правительство собирается радикально реформировать налогообложение нефтяной отрасли: резко повысить НДС и снизить пошлины с акцизов. Реформа приведет к перестройке и системы льгот.

РСПП, Торгово-промышленная палата РФ и «Деловая Россия» направили письмо Д. Медведеву в связи с подготовкой к рассмотрению Правительством РФ «четвертого антимонопольного пакета» ФАС России. Многие предложения уже учтены в законопроекте, однако принципиальные возражения вызывают возможность введения правил недискриминационного доступа (ПНД) для доминирующих компаний, не являющихся субъектами естественных монополий. По мнению бизнеса, такие нерыночные методы допустимы только на ограниченный срок и могут затрагивать лишь определенный круг вопросов. ПНД в редакции законопроекта могут привести к избыточному регулированию, нарушению коммерческой тайны и отрицательно сказаться на хозяйственной деятельности компаний. Бизнес-сообщество просит доработать законопроект в части условий и порядка введения ПНД до его внесения в Государственную думу.

В рейтинге мировой конкурентоспособности Всемирного экономического форума Россия поднялась с 64-го на 53-е место среди 144 стран. Это самый большой скачок России за все время ее участия в рейтинге. Он основан на основе статистики за 2013 год и опросов предпринимателей в начале текущего года, еще до внешнеполитического кризиса.

ФОМ, проведя опрос среди граждан 1967 года рождения и моложе, выяснил, что более половины — 52% — высказались за сохранение комбинации распределительной и накопительной частей пенсии. Переход к полностью распределительной системе предпочитают в 2,5 раза меньше россиян — 20%. Исследования показали, что от того, кто управляет накоплениями гражданина — ПФР или НПФ, отношение к накопительной системе кардинально не меняется. Ее сторонников больше среди клиентов НПФ — почти две трети (63%), но и среди держателей накопления в ПФР таковых более половины (51%).

Правительство одобрило законопроект об объединении Государственного кадастра недвижимости (ГКН) и Реестра прав на недвижимое имущество (ЕГРП). Благодаря этому сроки регистрации сделок с имуществом сократятся в несколько раз, а налогообложение станет более справедливым, обещают чиновники. Кроме того, будет упрощена процедура подачи сведений о приобретенной недвижимости — большая их часть будет собираться в объединенный реестр без участия заявителя.

В «Сибуре» состоялось первое заседание рабочей группы по геосинтетическим материалам в дорожном строительстве. Участие в заседании принял заместитель председателя правления «Сибур» Кирилл Шамалов, замначальника управления эксплуатации автомобильных дорог Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Андрей Чернигов, генеральный директор ООО «Автодор-Инжиниринг» Николай Быстров, а также представители производителей геосинтетических материалов, проектно-строительного и научного сообщества. Данное заседание — переход к практической стадии реализации создаваемого впервые в отрасли и стране механизма государственно-частного партнерства, ориентированного на консолидацию усилий в создании регулятивной среды для применения геосинтетических материалов в дорожном хозяйстве

Глазами архитектора



Последняя неделя августа стала для воронежцев необычайно яркой и насыщенной событиями. Одним из подтверждений этому послужил удивительный фестиваль — «Дни архитектуры», который позволил горожанам увидеть Воронеж в новом свете.

«Дни архитектуры в Воронеже» являются частью сетевого проекта «Дни архитектуры в России», направленного на повышение интереса общества к достижениям, проблемам и истокам архитектуры.

Организатором воронежского мероприятия выступил ЗАО Проектный институт «Гипрокомундортранс» при поддержке департамента архитектуры и строительной политики Воронежской области, областной организации Союза архитекторов и Союза строителей области.

За пять дней фестиваля воронежцы смогли посетить различные выставки, лекции, круглые столы и мастер-классы, а также

приняли участие в экскурсиях и городском ориентировании на краеведческую и архитектурную тематику.

На экскурсии «Улицы дореволюционного Воронежа» горожане узнали множество интересных фактов из истории родного города. Маршрут пролегал по улицам Карла Маркса и Среднемосковской, начинаясь на проспекте Революции и заканчиваясь у здания краеведческого музея. Участникам показали старинные постройки, которые появились в Воронеже до 1917 года: Дом Штемпеля, Дом губернатора Потапова и кинотеатр «Электротheater Тауматогграф». Экскурсию проводили сотрудники краеведческого музея, рассказавшие о том, как были созданы эти постройки и что с ними происходило со временем.

Экскурсия по сталинским домам была посвящена советской архитектуре, а ее объектами стали такие, как Дом книги и Дом связи. Подобные здания отражают переход от традиции к поискам новых форм, например, таких, где в барельефах с изображением трудящихся сочетаются архитектура, скульптура и живопись. Краеведы рассказали участникам мероприятия, как изменился облик центральных улиц после Великой Отечественной войны, про отношения архитекторов и властей и два главных стиля того времени — авангард и классический одер.

О новых и необычных с точки зрения архитектуры зданиях горожане узнали на экскурсии «Свежая семерка», которую провел заслуженный архитектор России Станислав Гилев. В план мероприятия включили осмотр семи самых заметных строений последних лет, которые формируют облик современного Воронежа. Наиболее примечательными из объектов были новый Камерный театр, бизнес-центр «Премьер», «Центр Галереи Чижова» и административно-деловой центр «Воронеж-сити».

Не менее интересными были и другие мероприятия фестиваля. Так, к 100-летию русского авангарда в книжном клубе «Петровский» были показаны документальные фильмы из цикла «Проекция авангарда» и прочитаны лекции культурологов, искусствоведов из Москвы. Они рассказывали о послевоенном мейнстриме, характерных чертах русского авангарда и его значимости для культуры мира на примерах известных архитектурных памятников того времени.

На лекции об истории города-сада участники фестиваля узнали о том, как зародилась концепция города-сада среди архитекторов викторианской Англии, как эта идея стала популярной в Европе и, наконец, дошла до России. На примере подмосковных городов Шатура и Подольск было показано, как может быть устроен город-сад.

В конференц-зале проектного института «Гипрокомундортранс» прошел круглый стол на тему «Профессиональные и творческие объединения архитекторов и дизайнеров: опыт, тенденции и возможности», на котором архитекторы и дизайнеры из Воронежа и Ростова-на-Дону обсудили современные тенденции в архитектуре и дизайне, а также рассмотрели возможность создания профессионального сообщества для повышения уровня квалификации специалистов.

Подводя итоги фестиваля, генеральный директор проектного института «Гипрокомундортранс» Екатерина Алексеева отметила, что к событиям проекта был проявлен большой интерес как со стороны профессионального сообщества, так и со стороны простых горожан, которым интересна история Воронежа и неизбежно его будущее.

Кира ПОДБОРСКАЯ ■



На пути профессионального роста

Независимо ярко и со вкусом прошло празднование всемирного Дня знаний в Воронежском государственном университете инженерных технологий. В торжественных мероприятиях приняли участие советник генерального директора ОАО «Воронежсинтезкаучук» Сергей Елизарьев и начальник отдела подбора, обучения и развития персонала Евгения Петина.

С приветственным словом к первокурсникам обратился ректор ВГУИТ, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, председатель комитета Воронежской областной думы по образованию и молодежной политике, профессор Евгений Чертов:

— Я поздравляю всех студентов, родителей и преподавателей с этим народным, даже национальным праздником — Всероссийским Днем знаний. И особенно я поздравляю вас с новым, а для кого-то первым учебным годом в нашем университете. Хочу отметить, что вы сделали правильный выбор — получить высшее образование, поступив в один из старейших вузов Воронежа. В следующем году, когда вы будете заканчивать первый курс, нашему университету исполнится 85 лет. За этот долгий срок на-



мно преподавателями ВГУИТ, накоплен богатый опыт подготовки кадров, что дает вам большие возможности стать профессионалами в выбранной специальности и после окончания университета гарантированно получить хорошую, престижную работу.

Сергей Елизарьев рассказал собравшимся о крепкой дружбе, сложившейся между университетом и компанией «Сибур» в целом и с ОАО «Воронежсинтезкаучук» в частности.

Взаимодействие университета инженерных технологий с предприятием «Воронежсинтезкаучук» началось в далеком 1932 году, когда выпускники вуза за веревки переступили порог завода. С того момента зародилась дружба химико-технологического факультета с «ВСК» и каждая

просам повышения престижности предмета. По словам Сергея Васильевича, результатом такой работы стало создание в Воронежской области своеобразной «профоринтеграционной базы» в рамках ВГУИТа, предоставляющей выпускникам школ широкие возможности в вопросах получения высшего образования и дальнейшего трудоустройства.

— Благодаря взаимодействию с компанией «Сибур» на базе университета организована и успешно действует областная школа юного химика, — рассказал проректор по учебной работе, доктор химических наук, доцент Павел Суханов. — Кроме того, при поддержке компании «Сибур» мы начали заниматься проведением олимпиад по химии, в которых на сегодняшний день принимают участие ребята со всего Центрально-Черноземного региона: здесь и Воронежская, и Белгородская, и Липецкая области. Предмет «химия» в школах снова становится востребованным, а профессия химика возвращает себе былую значимость.

На торжественной линейке первокурсников Сергей Елизарьев вручил памятные призы стипендиатам ОАО «Воронежсинтезкаучук».

— Я еще раз поздравляю вас всех с праздником, — отметил он. — И хочу сказать, что очень рад представившейся мне сегодня

возможности в очередной раз приветствовать ребят, которые пришли получать знания в стенах ВГУИТа. Для нас это очень значимо. Как я уже говорил, предприятие «Воронежсинтезкаучук» и компания «Сибур» могут похвастаться долголетним взаимодействием с университетом. Результатом нашего плодотворного сотрудничества являются многочисленные программы, которые мы проводим вместе. Одна из них касается работы со студентами, которые выбрали в качестве своей специальности химико-технологическое направление. От лица компании «Сибур» и руководства «Воронежсинтезкаучук» я поздравляю стипендиатов нашего предприятия и всех студентов, обучающихся в ВГУИТ, с началом нового учебного года и желаю вам успехов в учебе, науке и творческом развитии.

Также в ходе торжественной церемонии состоялось открытие скульптурной группы «Мечта технолога», призванной напоминать студентам ВГУИТ о том, что работа и продукция технологов всегда востребована, а специалисты и профессионалы всегда нужны своей стране. Отметим, что скульптуру подарил университету выпускник ВГУИТа генеральный директор компании «Молвест» Аркадий Пономарев:

— Дорогие друзья! Сегодня для вас наступил удивительный день. Именно сегодня начинается самое лучшее — студенческое время, которое вы никогда не забудете. Здесь и сейчас вы будете обретать новых друзей, которые, я уверен, станут для вас поддержкой и опорой на многие годы. Сегодня вы ступаете на путь не только получения знаний, вы закладываете фундамент своего будущего.

Наталья МАКАРОВА ■

Заряд спортивного азарта

14–15 августа в Тамбове проходила V летняя Спартакиада ОАО «МРСК Центра». Воронежские энергетик показали достойные результаты, заняв третье место в общекомандном зачете. Серебряным призером стала команда Ностромы, победа в состязаниях досталась представителям Белгородского филиала.

В этом году в масштабном мероприятии приняли участие более 400 работников «МРСК Центра», представляющих команды филиалов и исполнительного аппарата компании. Программа спартакиады включала в себя соревнования по семи спортивным



дисциплинам: волейболу, мини-футболу, легкой атлетике, плаванию, настольному теннису, гиревому спорту и шахматам.

По итогам спартакиады воронежские спортсмены стали призерами практически во всех видах соревнований. Лучшие результаты в легкоатлетических состязаниях показала команда «Воронежэнерго», завоевав семь медалей различного достоинства. Так, воронежским де-

вушкам Евгении Карловой и Оксана Бердникова не было равных в беге на 100 метров. У мужчин стотворку с серебряным результатом завершил Валерий Горлов. Дистанция 800 метров принесла воронежской команде сразу два серебра — медали завоевали Евгения Карлова и Елена Попова. Всего на 1500 метров среди мужчин серебро взял Николай Новиков. Знаменательную победу одержали легкоат-

леты «Воронежэнерго» в эстафете 4x200 метров. В составе золотой четверки бежали Оксана Бердникова, Евгения Карлова, Николай Коржов и Николай Новиков.

Самым сильным спортсменом спартакиады также стал сотрудник «Воронежэнерго» Иван Бровдий, с большим преимуществом победивший в соревнованиях по гиревому спорту. Напомним, что Иван Бровдий шел к зо-

лотой медали три года, став бронзовым призером в 2012 году и завоевав серебро в 2013 году. Общекомандным третьим местом завершили для воронежских энергетиков соревнования по плаванию. Золотым призером на дистанции 50 метров стала Евгения Карлова. Бронзовую медаль в эстафете 4x50 метров завоевали Евгения Карлова, Елена Попова, Владимир Коновалов и Евгений Новиков. Отметим, что Евгения Карлова на протяжении ряда лет стабильно вносит весомый вклад в достижения воронежской команды. Так было и в этот раз. В ее активе три победы: одно серебро и бронза.

— Наши ребята в очередной раз на соревнованиях показали свой характер — силу духа, умение бороться, волю к победе. Эти качества приводят не только к спортивным достижениям, они помогают нам добиваться и профессиональных высот, — подчеркнул заместитель генерального директора, директор филиала ОАО «МРСК Центра» — «Воронежэнерго» Иван Клейменов.

Анатолий ФЕДОРОВ ■

Промышленники поддержали таланты

Детская футбольная команда «Чайка» — один из примеров того, как энтузиазм и упорство заинтересованных в развитии спорта людей совершают невозможное.

— Когда мы организовывали футбольную команду, то рассчитывали, что в основном к нам придут ребята, проживающие в непосредственной близости от стадиона «Чайка», — рассказывает один из организаторов детского футбола на спортивном комплексе Юрий Шумарин. — И тогда мы предположить не могли, что к нам будут приводить мальчишек со всего города.

В чем притягательность занятий на «Чайке»? Разумеется, в тренерах. Олег Владимирович Чернышев, Владимир Ильич Степанов, Александр Иванович Духанов отдают себя маленьким футболистам без остатка. По признанию родителей, тренеры пользуются у них большим авторитетом. Например, решить вопрос пролихих оценок в школе тренеру удается проще и быстрее.

— Мой сын Степан занимается у Олега Владимировича и Владимира Ильича, — рассказывает Оксана Петько. — Мы пришли по рекомендации друзей. И шло именно к тренеру, так как со спортом знакомы, понимаем, насколько это важно. Тренер является авторитетом для ребят, он учит не только спортивному мастерству и воспитывает в наших детях спортивный характер, но и закладывает в них основы мужественности, трудолюбия, коллективизма и взаимовыручки. В некоторых вопросах занятия в спортивном комплексе дают больше, чем школа.

Основные команды школы «Чайка» делятся по трем возрастам: дети, рожденные в 2003, 2004 и 2005 годах. Игроки «Чайки» уже показывают результаты, выводящие их на лидирующие позиции среди команд спортивных детско-юношеских школ и школ олимпийского резерва не только Воронежа, но и России.

Об участии во Всероссийском турнире детской футболь-



ной лиги «Большие звезды светят малым» мальчишки из команды «Чайка» грезили в заветных снах. Перспектива сразиться с лучшими командами страны будоражила ребят. Их счастью не было предела, когда юные воронежские футболисты отправились в Михайловку для участия в предварительном этапе турнира. Воодушевленные возможностью испытать себя в серьезных играх, ребята демонстрировали на поле все свое мастерство. Из подгруппы «Чайка» вышла явным лидером, в полуфинале обыграла команду из Астрахани «Волгарь» со счетом 5:1 и готовилась к встрече в финале с московской командой «Чертаново».

Поясним, что спортивная школа ЦО «Чертаново» на протяжении 30 лет ведет успешную подготовку резерва для профессионального футбола. С юными спортсменами СДЮСШОР работают тридцать преподавателей-тренеров, многие из которых получи-

ли звания мастера спорта и мастера спорта международного класса.

Финальный матч стал настоящей спортивной баталией: обе команды демонстрировали мастерство, ловкость, умение слаженно работать. В красивой и напряженной игре со счетом 2:0 победу одержали москвичи.

По результатам турнира футболисты «Чайки» получили звания лучших игроков: Артем Коровин стал лучшим бомбардиром, а Милан Федоров признан лучшим вратарем. Кроме того, на Артема Коровина и Андрея обра- тило внимание руководство школы «Чертаново», предложив родителям мальчишек рассмотреть вопрос о переходе ребят в московскую команду.

Окрыленные успехом ребята вернулись домой с надеждой отправиться на финальный этап турнира, который будет проходить 15–22 сентября в Алусте (Республика Крым). Однако в настоящее время вопрос об уча-

СПРАВКА. Участие команды «Чайка» в предварительном этапе турнира ДФЛ «Большие звезды светят малым» стало возможным благодаря активному содействию ряда промышленных предприятий и организаций области: ЗАО «Воронежстальмост», ОАО «Электросигнал», ОАО «ВЦКБ «Полос», ОАО ХК «Мельбел Черноземья», филиал ОАО «Квадра» — «Воронежская региональная генерация», ИП «Шевченко» и др.

стии «Чайки» в турнире остается открытым.

— Спортивные турниры очень важны и нужны для развития ребят, — подчеркнул Роман Меркулов, отец Андрея. — В этом году

нам предложили ехать на турнир в Казань, но это настолько дорого, что мы отказались. Поехать в Крым очень хотим, ищем возможности, но все же для семейного бюджета это весьма чувствительно.

Как рассказала Олеся Коровина, мама Артема, сейчас команда «Чайка» выживает исключительно на энтузиазме тренеров и родителей. Мальчишки понимают трудности, играют на открытом стадионе и в дождь, и в снег вылетают на наступления сильных холодов, не жалуются на неудобства. Когда поле занято, им приходится тренироваться на маломощном «локочке». Говорить о профессиональном росте в таких условиях достаточно сложно.

— Мы по мере сил пытаемся создать что-то более серьезное, хотим, чтобы у ребят была возможность дальше заниматься, — рассказал директор стадиона «Чайка» Александр Волков. — Талант играет существенную роль лет до 10, когда ребенку хватает 1,5–2 часа занятий, чтобы правильно развиваться в спортивном плане. А потом, лет в 12–14, на первое место выходят условия для тренировок: нужны тактические и оздоровительные занятия, важно спортивное и медицинское оснащение. И здесь на энтузиазме тренера далеко не уедешь.

— Мы выражаем большую благодарность РОР «Совет промышленников и предпринимателей Воронежской области» за помощь в организации поездки наших ребят на предварительный этап турнира ДФЛ. Для нас это был предел мечтаний, — заявил Юрий Шумарин. — Результаты, которые показали мальчишки, — повод гордиться ребятами. В них — будущее футбола России.

В настоящее время руководство «Чайки» прорабатывает вопрос о том, чтобы турниры ДФЛ проходили в Воронеже под эгидой спорткомитета Управления физической культуры и спорта, что значительно упростит командам Центрального Черноземья участие в играх.

Наталья МАКАРОВА ■

ЮНЫЕ ФУТБОЛИСТЫ

Данил Моисеев:

— Я впервые увидел футбол по телевизору и сразу стал просить маму купить мячик. Был счастлив, когда мама предложила отвезти меня в школу по футболу. Мне тогда было 4 года, заниматься мне очень нравится. Тренер иногда нас ругает, но мы знаем, что он всегда нами гордится и любит нас.

Денис Чернев:

— Я занимаюсь футболом с 7 лет. Сначала пошел на стадион «Динамо». Но мне там не понравилось, ребята в команде недружелюбные. Потом мама привела меня сюда. Здесь здорово. Сперва я стал полевым игроком, потом тренер назначил меня вратарем. Я уже 3 года стою на воротах, мне очень нравится.

Андрей Меркулов:

— Я играю в нападения. Я всегда любил во дворе играть в мячик, родители предложили попробовать поиграть в футбол. Пришли сюда — и мне очень понравилось. Тренер нас хорошо учит. Иногда играем в дождь и даже в снег, бывает непрост, но тренировки мне нравятся. Еще мне нравятся турниры. Когда мы побеждаем — это очень здорово!



■ РЕКЛАМА ■

Пневматическая аппаратура для промышленной автоматизации



Камоцци в Воронеже | +7 (473) 200 88 11

www.camozzi.ru



ООО ПКЦ «АВТОДОР»

ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ
ЗНАКИ БЕЗОПАСНОСТИ
Ж/Д ЗНАКИ
МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ СОДЕРЖАНИЯ ДОРОГ
ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ДОРОЖНОЙ ТЕХНИКИ

г. Воронеж, ул. 45 Стрелковой дивизии, д. 251б
т.: (4732) 42-56-25 (факс), 42-55-24, 51-51-35



Товар сертифицирован



100% комплектация объектов строительства
электроматериалами заводов России
ООО «СпецЭлектроСервис»

Официальный представитель
Старооскольского завода
электромотажных изделий (ОАО «СОЭМИ»)

г. Воронеж, ул. 9 Января, д. 282 А
Тел.: (4732) 24-50-62, 56-74-85, 30-14-55, факс: 24-50-63
E-mail: privod@celmont.ru

Товар сертифицирован

ООО «Волоконовский завод
строительных материалов»

РЕАЛИЗУЕТ КИРПИЧ
КЕРАМИЧЕСКИЙ (САМОВЫВОЗ).

Обращаться по адресу:
309650, Белгородская обл.,
пгт Волоконовка, ул. Чехова, д. 95.

Тел./факс
8 (47235) 5 08 67,
8 910 322 86 74.

Товар сертифицирован

Инжиниринг • Гарантийное обслуживание
Поставка материалов и оборудования



АНТИКОР • ОГНЕЗАЩИТА • ХОЛОДНОЕ ЦИНКОВАНИЕ
УДАЛЕНИЕ ПРОДУКТОВ КОРРОЗИИ • РЕМОНТ И
УСИЛЕНИЕ БЕТОНА • ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ • ПОЛЫ •
ОКРАСОЧНОЕ И ДРОБЕСТРУЙНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

(473) 233-33-48, 232-36-94, 232-36-98
www.promateh.ru, info@promateh.ru

Изготовление металло-
конструкций любой сложности.
Токарные, фрезерные работы.
Ремонт оборудования.
Разработка и изготовление
нестандартного оборудования.

Телефоны:
8-908-140-20-10,
8-920-425-96-26

Товар сертифицирован

Спешите! Участвуйте!

23, 24 и 26 сентября

Турнир по футболу на приз газеты

ПРОМЫШЛЕННЫЕ вестн



Учредитель — Объединение работодателей
«Совет промышленников и предпринимателей Воронежской области»
Главный редактор — Валентина ТЕРТЕРЯН
Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным региональным
управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства
РФ о средствах массовой информации ПИ № 6-0953 от 26 марта 2004 г.

Отпечатано в ЗАО «ПраймПринтВоронеж» (394026, г. Воронеж, пр. Труда, 48л).
Адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Никитинская, 52, 4 этаж. Тел./факс: 261-12-05, 261-12-36.
E-mail: promvestvoronezh@mail.ru www.rspp-vrn.ru www.promvesti-vrn.ru
Заказ № 1820 от 11.09.2014 г. Тираж 10 000 экз.

Подписано в печать по графику: 13.00, фактически: 13.00.

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО